
A dolgozó parasztság
és a Terv

’’ Bort búzát, békességet! — így 
köszöntötték egymást régente a 
falusi emberek újév kezdetén. 
Ezzel a köszöntéssel kifejezték 
azt. hogy bőséget és békét ki 
vannak. Bőségesebb esztendőt, 
mint az elmúltak voltak. Ezt 
kívánjuk mi is, bőséget. Több 
Iparcikket és több mezőgazda*  
Sági terményt, több iskolát és 
könyvet — magasabb, életszín
vonalat. Mindezt, az életszínvo
nal emelkedését. Állami Ter
vünk megvalósítása biztosítja.

Az Állami Terv részletezi azt 
hogy 1950-ben milyen ipari ter
mékből. hány százalékkal keli 
többet gyártani. Részletezi azt 
hogy a munkásoknak milyen 
erőfeszítéseket kell tenniök a 
városi és falusi dolgozók élet
színvonalának növelése érdeké
ben. Számokat közöl? az Állami 
Terv, amelyeket érdemes kibon
tani. megnézni azt. hogy mi rej
lik mögöttük?

A Terv előirányozza azt, hogy 
a cipőgyárak 27 százalékkal 
több lábbelit, bakancsot ter
melnek. mint 1919-ben. Mit je
lent ez a gyakorlatban? Mit je
lent ez a falusi dolgozók szá
mára? Nézzük meg Feketelak 
mezőségi község példáját A 
múltban, a tőkés-földesúri világ 
idején nagy nyomorban éltek 
dolgozói. A szövetkezet, az át
szervezésig alig működött. Az 
átszervezés óta megjavult az 
áruellátás. Gyakran osztanak 
árut. Néhány nappal ezelőtt is 
60 pár bakancs érkezett Feke
telakra, amit szétosztottak a 
szövetkezeti tagok között. Ezév- 
ben a cipőgyári munkások 27 
százalékkal több bakancsot ké
szítenek. A jövőben egy-egy 
osztás alkalmával a feketelaki 
szövetkezet nem 60. hanem 76 
pár bakancsot kap.

Több pamut és több gynpjű- 
árnt kannak a dolgozók. Pa- 
mutáruból 40. gyapjűáruból 21 
százalékkal többéi, mint 1949- 
ben. Ha a szövetkezetbe eddig 
309 méter pnmutárn érkezett 
©Ey-egy osztáskor, a jövőben 420 
méter pamutáru érkezik majd. 
Huszonegy százalékkal több szö
vet lesz, mint a múltban. Ha 
eddig a 1 szövetkezeti! áru szét
osztásakor 100 tag részére ju
tott szövet, a jövőben 121 tag
nak jut öltönyrevaló.

A petróleumtermelés is nagy
mértékben növekszik a Terv 
nyomán, 32.5 százalékkal. Nem
régen Körösfő községben azt 
mondották nekünk a dolgozó 
földművesek, hogy nem elég a 
petróleum, amit kapnak. Nem 
elég két hétre I liter. Azt mon
dották. hogy legalább öt kelle
ne. Nos. ez év végére már nem 
4 liter jut egy-egy köröstői 
dolgozó részére, hanem 5 és 
egynegyed liter.

íme. néhány adat az Állami 
Tervből. Néhány példa arról, 
hogy mit adnak az üzemi mun
kások a dolgozó földművesek
nek. A munkásság azonban 
csak akkor tudja megvalósítani 
az állami Tervnek a rrólióruió 
részét, ha a dolgozó földműve
sek Is megvalósítják feladatai
kat. A gyapjúszövet-termelés 
fokozása például csak úgy le
hetséges, ha a dolgozó földmű
vesek több gyapjút termelnek. 
Ehhez a Juhállomány mennyi-' 

ségi és minőségi javítása szük
séges, Az Állami Terv előírja 
azt, hogy 20 és fél százalékkal 
több finom és íélfinom gyapjút 
adó juhot tenyésszenek a dol
gozó földművesek és az állami 
gazdaságok 1959-ben, mint az 
előző évben. Ha eddiig egy dol
gozó földművesnek öt juha volt, 
most arra kell törekednie, hogy 
hat vagy hét juhot tenyésszen. 
Előírja az Állami Terv a tej
termelés fokozását is. Az állami 
gazdaságokban például 1S93 li
ter tejnek kell lennie egy-egy 
tehén évi hozamának. A magán
gazdaságokban, ahol a tehene
ket dolgoztatják, ezt a hozamot 
nem lehet elérni. 609—789 liter 
a dolgozó földműves tehenének 
átlagos évi hozama. De helyes 
takarmányozással ezt is növel
ni lehet Legkevesebb 30 száza
lékkal.

Az 1950, évi Állami Terv elő
írja azt, hogy a vetésterületek 
nagyságának 2 százalékos nö
velése mellett nagy mé.tékben 
kell növelni a gabonaföldek 
hozamát. Itt újra Feketétek pél
dáját kell felhoznunk. Fekete
lakon 409—500 kiló búzát adott 
a múltban egy-egy hektár föld. 
Miért ilyen keveset? Azért, 
mert a feketelaki dolgozó föld
művesek elmaradott munkaesz
közökkel és elmaradott mód
szerre! művelték meg földjeiket. 
Nem ismerték a leghaladottabb. 
a szovjet mezőgazdaságtudo
mány eredményeit Nem volt jó 
vetőmagjuk és nem használtak 
gépeket. A trágyázást sem vé
gezték tudományosan. 1959-ben 
Fekefelakon új munkamódsze
reket vezetnek be. Tgv több ter
mést adnak majd a földek, azok, 
amelyek eddig nagyon sová
nyan termettek.

Az Állami Terv előirányozza 
azt. hogy 1959-hen 18 százalék
kal több kenyérnek kell lennie, 
mint 1949-ben volt A kenyér
magvak nagyrészét a szegény
ás köz«nparasztok állítják elő. 
Fokozott munkával, több oda
adással kell megművelniük föld
jeiket, hogy elérjék kívánt 
eredményt. A dolgozó földmű
veseknek tndniok kell azt, hogy 
az ipari munkások csakis úgy 
valósíthatják meg az Állami 
Terv reájuk háruló előirány
zatait, ha több élelmiszert kap
nak. Az Állami Terv megvaló
sítása nem külön ipari és 
külön mezőgazdasági kérdés. 
Aa ipar és mezőgazdaság 
nem függetlenek egymástól. 
Szorosan összefüggenek. Ez 
a fentiekből világosan látható. 
Az ipari dolgozók, a_ városi 
mnnkások minden erőfeszíté
sükkel a Terv megvalósításán 
munkálkodnak. Megvalósítják a 
Román Munkáspárt célkitűzé
sét. a magasabb életszínvonal 
elérését. Tehát a dolgozó föld
műveseknek is hozzá kell járul
ótok e célkitűzés eléréséhez. A 
tél folyamán fel kell készülniük 
a tavaszi munkálatokra, hogy 
amikor elérkezik az ideje, az 
ekék jő barázdákat hasítsanak 
a földből, s gondosan kiváloga
tott magot szórjanak el a dolgo
zó földművesek az életszínvonal 
emelkedése — a bőség biztosi tá- 
su • érdekében.

KI.

Szovjet Irökiildöííség 
érkezett Bukaresíbe

BUKAREST. _  Kedden, este Bukarestbe érkezett Sztyepán Szcstpaesov és Georgij Leonidze szovjet
írókból álló küldöttség, amely rész tvesz Eminescu Mihail, a nagy román költő születésének 100-ik évfor
dulója alkalmából rendezendő ünnepségeken.

A szovjet vendégeket a pályaud varon a RNK Írószövetségének vez etői és számos tagja, újságírók, írók 
és a szovjet nagykövetség képviselőt üdvözölték. '

Az arany osgy érési Sodrony ipar hengerelni 
harcba indultak a felszerelés jobb kihassnálásáéri

ARANYOSGYÉRES. — Az 
1949-ik évi Állami Terv kere
tében elért szép eredményeken 
fellelkesülve az aranyasgyéresi 
Sodrony ipar hengerműveinek 
dolgozói, harcba indultak a fel
szerelés jobb kihasználásáért, 
Munkájukat jobban megszervez

A

1950, évi Állami Tersünk te’iesilését
■f . .. .
FERENCBÂNYA. — (Kikül

dött munkatársunktól.) A fe- 
rencbányai tárnák dolgozói ha*  
talmas lendülettel kezdték el az 
új Állami Terv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért folytatott har
cot. Az elmúlt évi termelési elő
irányzat sikeres befejezése és 
túlhaladása után még nagyobb 
megvalósításokra vállalkoztak a 
bánya dolgozói. A nehézipar 
szamára szükséges szénmeny- 
nyiség kitermeléséért szocialista 
munkaversenyeket szerveztek és 
mar az újesztendő első napjai
ban nagyszerű teljesítményeket 
valósítottak meg.

Január 2-án a vájárcsoportók 
közül Tihanyi István csoportja 
tört az élre. Száztizenkét száza
lékos normán felüli teljesít, 
ménvt értek él. Ugyancsak ja
nuár 2-án Husec Vasile cso
portja 50 százalékkal teljesítette 
túl a nani előirányzatot.

Január 3-án Huipoi Petim Si" 
mion csoportja 50 százalékkal 
teljesítette túl a normát

Január 4-én Vaida Petru és 
Tihanyi István csoportja 50 szá
zalékos normán, felüli teljééit4 
ményt ért el. Január 5-én Erié 
Ioan csoportja 50 százalékkal 
haladta túl az előirányzatot.

Január 7-én Brie Ioan és Ti

JsRMăr 14Ő8 március 31-ig tartó

miauk a versenyt szerveztek 
a tordai porcelángyár dolgozói

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
Román Népköztársaság 1950. évi 
Állami Tervének közzététele a 
tordai gyárak dolgozóit Is nagy
szerű munkavállalásokra ösztönöz
te. A dolgozók lelkesedéssel fo
gadták s az újév első hetében ha
talmas eredményekkel köszöntöt
ték a második Állami Tervet.

A porcelángyár préselő osztá
lyán négy csoport szocialista mun
kaversenyt szervezett. Január 4-ig 
a negyedik csoport 74. a második 
csoport 49 és a harmadik csoport 
29 százalékkal haladta túl az elő
irányzatot Az első csoport telje
sítette n normát

Az öntödében Pop Viorica cso

ték és ennek következtében 
egész sor normatúlszárnyalást 
értek el.

Gherman Emanuil csoportja 
január 2-án 55 százalékkal túl
szárnyalta a normát, Florea Iu- 
Iiu csoportja pedig 18 százalék
kal. A következő napon Gh&r.

hanyi István csoportja újból 
nagyszerű eredményt ért el: 
mindkét csoport 100 százalék
kal haladta túl a normát.

Január 7-én Husec Vasile cső- • 
portja is előretört: 75 százalék
kal teljesítették túl az előirány
zatot. Kollár Péter csoportja 
pedig 50 százalékos túlszárnya
lást ért el.

Január 9-én Brie Ioan és Ti
hanyi István csoportjának mun
kájában esés mutatkozott. Mind
két csoport 50—50 százalékos 
túlteljesitményt mutatott fel. 
Január 10-én pedig Brie Ioan 
és Husec Vasile csoportja 41— 
41 százalékos normán felüli 
termelési eredményt ért el.

A napi normatúlszárnyalások 

A resleai öntői
eîsuizbsn áUitottak siȘ 

hengerőntvényt
RESICA. — Újabb kitűnő ered ményt értek el az uj tervév első 

napjaiban a nehézipari munkások. A resicai Sovrommetal-üzem öntö
déjében már régóta folyik a kísér! etezés újfajta hengeröntvény előál
lítására. Nicula Mircea. a munkaér demrenddel kitüntetett főmérnök 
vezette a munkálatokat. A kísérlete réseket az öntöde szakmunkásai vé
gezték nagy lelkiismeretességgel és hozzáértéssel. A kisértet most sike
rült és január 9-én az országban el sőlzben állították elő a hengermű
vekhez szükséges hengeröntvényt, amelyet eddig külföldről hoztunk i>V-

portja 76, Pap Julianna csoportja 
70. a lány ár csiszoló osztályon Ma
rásán Mária csoportja 83. Pop Ion 
csoportja 40, Szabács Sándor cso
portja 44 százalékkal szárnyalta 
túl a normát.

Kiváló teljesítményt ért el a 
Munka Eremmel kitüntetett Rus 
Amália és csoportja. A villamos 
szigetelő osztályon 104 százalékkal 
teljesítették túl a normát. Az osz
tályról Maharean Iuon 200 száza
lékos teljesítménnyel köszöntötte 
o második Állami Tervet

A gyártmányok minőségének el
lenőrzésénél Stanczcl Mária 138 
százalékkal haladta túl az elő
irányzatot 

mán Emanuil csoportjával 61.3, 
míg Florea Iuliu és csoportja 54 
százalékkal-több készárut adott. 
Berar Remus ifjúmunás, aki 
három gépen dolgozik, 1950. első 
négy napjában naponta 66 szá
zalékai szárnyalta túl a normá
ját.

hullámzásából nyilvánvalóan kö
vetkezik, hogy az egyes csopor
tok naponkénti teljesítménye 
nem azonos. Ennek csupán egy 
oka van: minden nap más és 
más vastagságú szénrétegnél 
végzik munkájukat. A vasta
gabb szénréteg. kitermelése ter
mészetesen nagyobb teljesít
ményt biztosít, míg a vékony 
rétegnél több munkakifej tésscl 
kevesebb a normán felüli ter
melés. A csoportok között szer
vezett munkaverseny azonban 
biztosítja, hogy a vájárok min
den akadályt leküzdve, lendü
letesen küzdenek a normatúk 
szárnyalásáért, mert ezzel egyre 
több szenet juttatnak a nehéz
iparnak.

Az égetők 26. a fénycsőtök 79. a 
kemenceberakők 25 és n kirakók 
81 százalékos túlteljesitményt va
lósítottak meg.

A tordai porcelángyár a dolgo
zók nagyszerű teljesítménye foly
tán január 4-ig 54 százalékkal 
termelt többet az előirányzatnál.
F.zek  az eredmények annak tulaj- 
dnnftha'ék. hogy a tordai porcelán
gyár dolgozói már január első 
napjaiban szocialista versenyt 
szerveztek. A verseny Január 1-től 
március 31-tg tart. A verseny fel
tételei felölelik mindazokat • 
szempontokat, amelyek a terv tel*  
jesítésénél és túlszárnyalásánál 
fontosak.



3 n-23
a járási versenyek tapasztalatait
Szőkefalvi levelezőnk irta mina p a közelmúltban lezajlott kultur- 

versmiyekhel kapcsolatban: „A versenyek során mind a szereplőknek, 
mind a kultúrotthon vezetőknek alkalmuk nyilt más kultúrotthonok- 
■Val kicserélni tapasztalataikat, ezen keresztül pedig meglátni Módikat. 
Nyilvánvalóvá lett, hogy a mennyiségi fellendülés után, most már a 
minőségre kell a jobb gondot fordi tani".

Azok, akik résztvettek a január 30-án lezajlott járási kuúuroers&- 
nyeken és általában figyelemmel kísérték a kütönbözö falvak kul- 
turcsoportjainak tevékenységét és szereplését, bizonyára helyesnek ta
lálják szőkefalvi levelezőnk megállapítását. A kulturjorradalommal fa
lusi viszonylatban már csakugyan ott tartunk, hogy a mennyiségi 
eredményeket minőségire kell átváltani. Ott tartunk, hogy a legtöbb 
juhiban többé nem újság a kultur otthon, nem számit rendkívüli ese
ménynek az hogy minden héten, sőt hetenként többször is összegyűlje
nek, énekeket és színdarabokat tan ulajnak, könyveket olvassanak és 
megvitassanak, s alkalomadtán feli obogozott szekerekre ülve, elláto
gassanak a szomszédos községbe bemutatni tudásukat E téren valóban 
odáig jutottunk, hogy jalvaink szórványos kulturmegmozdulásai a szó 
igaz értelmében tömegmozgalommá teljesedtek Szatmár megyében pél
dául egy hónap alatt közel 200-al emelkedett a kulturrendezvények 
száma. De ugyanilyen ugrásszerű emelkedés állt be a rendezvényeken 
résztvevő dolgozó földművesek számát illetően is. Míg, 
8.550 dolgozó földműves vett részt a kulturotthonok 
decemberben ez a szám 134.545-re emelkedett, tehát az 
nak a tizenötszörösére.

, Mindez kétségtelenül a kulturv ersenyek eredménye, 
tömegeink ma már leküzdötték als óbbrendűségi érzéseiket s felszaba
dultan, öntudatosan lépnek a dóba góra vagy a színpadra. Öntudatosan 
hirdetik, hogy a Szovejt Hadsereg által hozott szabadság a Román 
Munkáspárt vezetésével megvívott harcok eredményeképpen ma már 
dolgozó népünk féltetten őrzött kincsévé vált.

Am de most már nem elegendő n szereplés önmagában. Arra kell 
törekedniük kultumtthonaink vezetőinek és a kultúrcsoportok tagjai
nak, hogy ezt a nagyszerű tömegmozgalmat minél jobban elmélyítsék, 
minél súlyosabb eszmei tartalommal telítsék meg, hogy ezáltal állan
dóan fokozódjék dolgozóink huituri génye és nemesedjék ízlése.

Szükségesnek tartjuk ezért, hog y mindazok a kultúrotthonok. ame
lyek a legutóbbi járási versenyeken résztvettek, megfigyelték a többi 
tzereplő kultúrotthonok munkáját, üljenek össze otthon, s vitassák meg 
komolyan a tapasztalataikat, hasonlítsák össze a maguk munkáját a 
látottakkal, hasznosítsák a jót és küszöböljék ki hibáikat. Különös fi. 
gyeimet szenteljenzk és elfogulatlan ul vegyék vizsgálat alá elsősorban 
izoknak a színjátszócsoportoknak, t ánccsoportoknak, szavalóknak, éne
keseknek a teljesítményét, amelyek a versenyen első, második vagy 
harmadik dijat nyertek, egyszóval tehát kitüntetésben és dicséretben 
részesültek. Bizonyosak vagyunk ab bán, hogy az ilyen összehasonlítás, 
a bírálatnak és az önblrálatruik ilyenszerű alkalmazása nagymérték
ben hozzájárul ahhoz, hogy a lail túrotthonok, a kultúrotthonvezetők 
Is a kultúrcsoportok elmélyítsék munkájukat, fokozottabban minőségi 
teljesítményre törekedjenek. Es hozzájárul ahhoz, hogy a következő 
versenyen a mostaninál is nagysze rúbbet tudjanak felmutatni.

az áhami magyar színházak kiküldöttei 
tapasztalataik kicserélésére

ii

a. műszaki .Iskolában
Kolozsvár, középfokú fémipari 

műszaki iskola. A növendékek szá
ma négyszáz, százzal több, mint a 
tavalyi tanévben volt. Munkások, 
szegényparasztok gyermekei jár
nak ide, akikből négy év múlva 
üzemvezetők, technikai rajzolók 
lesznek. A négyéves iskola elvég
zése után egy se lesz közülük 
munkanélküli, valamennyi azon
nal állásba kerül. Erről kezeske
dik népi . demokráciánk iránya, 
épülő szocializmusunk szerkezete. 
A tehetségesebbek továbbtanulhat
nak. átmehetnek a műegyetemre 
és belőlük mérnökök lesznek. A 
fémipari műszaki Iskola tavaly nyilt 

meg saz uj káderek megteremtése, 
tanítása terén már akkor figye
lemreméltó eredményeket ért el 
Idénre: a tanítási módszer, a nö
vendékek munkalendülete, szelle
me, ugrásszerű javulást mutat fel.

EGY MINTAÍ-HÉT ERED
MÉNYE

Erről a javulásról Száva igaz
gató a következőket Jegyzi meg:

—- Úgy hiszem, a dönitő fordula
tot Sztálin elvtárs születésnapja 
előtti időkben értük eL Akkor: 
próbaképpen bevezettük az úgyne
vezett mintahetet, amelynek lé
nyege: a munkaprogram 100 szá
zalékos végrehajtása, az igazolat
lan órák minimumra csökkentése, 
azekundák és fegyelmi kérdések 
teljes kiküszöbölése volt. A próba 
— kitünően sikerült. Rend volt, 
fegyelem egész héten. Az igazo
latlan órák száma fél százalékra 
esett vissza. A munkaprogram, 
amely 190 darab fizikai szertárban 
használatos precíziós készülék 
megcstnálásából állott, száz száza
lékban végrehajtatott. A siker úgy 
felvillanyozta a tanulóiad' és a ta
nárokat, hogy azóta — Makarenko 
tanításai alapján — tanulmányi 
csoportokat vezettünk he. Munka
módszerünk. órarendünk a követ
kező: délelőtt 8 tanárok tartják 
előadásaikat nz előirt programmal.

Délután fél 3-tól fél 5-ig mindenki 
megtanulja az előadóit anyagot. 
Utána szünet, majd fél 5-től fél 

novemberben 
rendezvényein, 
előző hónapi- 

Falusi dolgozó

7-lg következik az iskolának az 9 
Makarenko szellemében kővetkező 
újítása, amely úgy a növendékek, 
mint a tanárok életében minőségi 
ugrást jelent. E két órában a nö
vendékeket tanulmányi csoportok
ra osztottuk be. Minden csoport
nak van a jó tanulók közül, egy-egy 
felelőse. Itt. a csoportban, a nö
vendékek még egyszer feldolgoz
nák. megmagyarázzák kikérdezik 
a másnapi anyagot

A fejlődés úgy hozta magával» 
hogy ma már a műhelyben a tanu
lásnál, az étkezésnél, sőt, a háló
teremben is fix brigádok vannak. 
Élükön brigádfelelősök állanak, 
akiket a növendékek maguk vá
lasztanak. Ez nem mindig a legjobb 
tanuló, hanem az, akit a növendé
kek szeretnek, akiknek tekintélye 
van, akit az IMSz és az igazgató
ság is elfogad. A brigádon belül 
van tanulmányi és adminisztrációs 
felelős is. Valamennyiök munkáját’ 
a brlgádfelelős fogja össze. A bri
gád igen sok tagjának van poszt
ja, ez szintén jő és hasznos, mért 
növeli a növendékek egyéni. fele
lősségérzetét

AZ ISKOLA NÖVENDÉKET AZ
Állami tervért
Néhány nappal ezelőtt a brigád

felelősök közős gyűlésen vettek 
részt a tanári karral, amelyen 
megbeszélték és részletesen feldol
gozták az Állami Tervet

— Mit tehetünk ml az iskola ke
retén belül az Állami Tervért?! — 
tettek fe! a kérdést maguknak és 
a tanári karnak.

A közös gyűlés a kérdést a kö
vetkezőképpen válaszolta meg:

— Először is a sztálini munka
vállalások 100 darab fizikai mű
szeréhez hasonlatosan, újra ké
szíthetünk műszereket. Ilyen mű
szer előállítási ára 2000 lej volt. 
Értéke: legalább 4000 lej. Tehát 
nem túlzás, ha azt állitjua, hogy 
egy-cgy növendék a műhelymun
kájával minden évben legalább ■ 
50í 0 lej hasznot hozhat. Ez 400 
u'r’rnrjéknó; i-/)r ? millió l”! Eh 
hez. még hozzájárul az. ami: papir-

Népköztársaságunk négy Ál
lami Magyar Színháza — a ko
lozsvári, marosvásárhelyi, nagy
váradi és sepsiszentgyörgyi szín
házak — tapasztalatcserét szer
veztek, E tapasztalatcsere kereté
ben a Román Népköztársaság 
magyarnyelvű színházainak igaz
gatói, rendezői, kiküldött művé
szei és technikusai arról tágyal- 
tak kedden Nagyváradon, hogy 
a színházak munkáját hogyan le
het még jobbá, tökéletesebbé ten
ni. hogyan gyorsíthatják meg 
azt a fejlődést, mely a színházak 
életében kétségtelenül tapasztal
ható s melynek célja a szocialista 
realista rendezés é3 alakítás meg
valósítása,.

Ez az értekezlet gzmnazaink 
életének egyik legjelentősebb 
eseménye. Határkő a színházak 
munkájának megszervezése terén. 
Ez alkalommal először jött létre 
tapasztalatcsere a színházak kö
zött. ez a tény pedig az eddigi 
elszigetelt munka felszámolását 
jelenti.

Az értekezleten Marosi Péter 
kolozsvári. Porkoláb István nagy
váradi, Bokor András sepsiszent
györgyi igazgató és Szabó Ernő, 
a marosvásárhelyi Székely Szín
ház rendezője számolt be az eddigi 
eredményekről, hiányosságokról, 
a színház ideológiai, művészeti 
kérdéseiről, a fiatal színészek ne
veléséről. Ismertették munka
módszereiket, segítséget nyújtva 
ezzel egymásnak a munka meg
javításában. E beszámolókból és 
a hozzászólásokból kitűnt az, 
hogy a Román Munkáspárt irá
nyításával s a kormány támogató- 

mind a négy színház szép 
tett meg a saocialista-rea- 
színjátszás megteremtése 

sâval 
útat 
lista

nál, víznél, gáznál, villanynál ta
karíthatunk meg. Miután az Is
kola évi büdzséje 14 millió tej, ez 
az összeg az államnak ránk köpött 
kiadásának keretén bélül elég te
temes.

Ma este a brigádfelelősök tijra 
gyűlésre ülnek össze. A megbeszélt 
kérdéseket mindegyik megtárgyal- 
ta a maga brigádjával és most « 
munkaprogram részletes kidolgo
zására kerül a sor . < .

MÉG SZEBBNEK ÍGÉRKEZIK 
A JÖVÖ
Demeter Istvánt a magyar tago

zat II- a. osztályának növendékét 
a folyosón fogjuk el.

■— Hogy tetszik a brigádbeosz
tás — kérdezzük a kis Demeter 
Pistát kalotaszentkirályi szegény
paraszt gyermekét.

— Nekünk tetszik — feleli.
— Hát a gyengék, azok is meg

vannak elégedve?
— Azoknak is nagy segítség — 

feleli,
Szóval, jobban megy a tanulás, 

mint ezelőtt?
— Jobban bizony.
— Te milyen tanuló vagy? — 

kérdezzük most már bizalmasabb
ra válva.

— Közepes. Van nálam Jobb is
— És hogy kerültél ebbe az is

kolába?
' — Apámmal hallottuk, hogy Van 
ilyen ingyenes iskola ■Bejöttünk, 
megkérvényeztük és felvettek.

— Snoriolsz? — kérdezzük.
— Én? Hogyne! Sakkozom — fe

leli nevetve a kfsnövésű, vékony- 
dongáju II. a. osztályos legényke.

Kiderül, hogy az iskola 75 szá
zaiéiig sakkozik- Sokan közülük 
már a Vasas bajnokait verik. Ille
tőleg a jók között vannak. Kitűnő 
a w- és röplabda csapatuk. Buzog 
az élet ebben az iskolában Épt'fk. 
kovácsolják az ifjúság lelkét, az 
uj embert. Ezek nz Ittak maris 
boldogabbak, mint a régi Iskola 
növendékei voltak. Már a Jelen is 
kitárul előttük, de még szebbnek 
irérkezik a Jtvö.

Sz. A.

átalakításának. A 
már joggal érzik 

a színházat. A 
továbbá fejlődése

felé, a polgári hagyományok fel
számolásában. Hogy ezek a szín
háza^ egyre jobban töltik be hi' 
vitásukat a kulturforradalom ki
teljesítése terén bizonyítja az a 
tény, hogy mind a négy színház
ban az utolsó évben megkétsze
reződött a színház-látogató mun
kásság száma. Ez természetes 
következménye a színházak fej
lődésének, az uj daraboknak s az 
uj darabok egyre reálisabb ren
dezésének és 
dolgozók ma 
fegyverüknek 
négy színház 
szempontjából igen jelentős az a 
határozat, melyet a Nagyvára
don tartott értekezlet fogadott 
el. E határozat az alábbiakat ír
ja elő:

1. A négy állami magyar szín
ház meghatározott időpontokban 
kicseréli munkatervét.

A Magyar Népi Szövetség ko lozsmegy el színjátszó Csoporttá 
január 16-án, vásárnap délután fél 4 órakor és este 8 órakor szín
játszó előadást rendez a pedagógiai fiaiskola (volt Piarista gimná
zium) dísztermében, melynek során előadják a Szigligeti—Móricz 
Zsigmond Csikós" eitnü 3 felvon ásos népszínművet.

Kulturotthon még nisics, 
de kulturéM nsér 
Ssmtpétersn

SZENTELTEK. — (Levelet 
zőnktőL) Fejlődésnek indult u 
szentpéteri kulturétet is. Nagy 
nehézségek árán a szentpéteri 
kultúrotthon eljutott oda, hogy 
december hónap folyamán két 
magyarnyelvű színdarabot adha
tott elő. A színdarabok mellett 
népdalok és szavalatok egészí
tették tó a műsort, melyet d<r 
cember 20-áu tartott a szent-; 
péterj kultúrotthon, a magyar, 
iskola termében. A szantpéteriek 
szereplésében résztvevők mun-

sági kulturhírek
Kdrásstelefc Ifjúsága lelkesen vess 

részt a kultarmunkában. Tevékenysé
gét eddig akadályozta az a körül
mény, hogy nem volt mégfelelő he
lyiségük, ahol kulturelÖadásaikat 
megrendezzék. A pártszervezet kez
deményezésére az ideiglenes bizottság 
székházának nagytermét rendbehoz
ták és a falusi dolgozók adományai
ból kulturotthonná alakították, A 
padokat Szabó Jenő, Szabó Zsig- 
mond, Lőrincz Dezső készítették el 
a begyűjtött pénzen vett deszkából.

SzttágysgentklrAly dolgozó földmű
vesei kitart ó és lelkes munkával, sa
ját erejükből felépítették az uj kul- 
turházat A munkában élenjártak a 
RMP helyi szervezetének tagjai és a 
tömegszervezetek tagjai. Dicséretet 
érdemlő munkát fejtettek ki az if
jak Is.

A zilahi RDNSz lendületes szerve
ző munkájának eredménye, hogy az 
olvasókörök száma 20-ról 26-ra emel
kedett.. A tagok számát 105 uj tag
gal növelték és a tagokat gyűlésen 
való részvételre mozgósították.

•u*
Népköztársaságunk megala

kulásának második évforduló

A RNK ÍRÓSZÖVETSÉG ko
lozsvári tagozatának „Uj tollak" 
csoportja pénteken. Január 13- 
án délután 6 órakor illést tart az 
írószövetség helyiségében. Jókal- 
ntca 2. II. emelet-

A tagok ponto» megjelenését 
kérjük- ■

Vezetését-

2. A színházak rendezőcserí 
utján nyújtanak egymásnak se
gítséget. Arra törekednek, hogy 
e rendezöcserét a román állami 
színházakkal és a bukaresti szín
házakkal is létrehozzák. Későbbi 
időpontban a szinészeaerét is 
megfogják valósítani.

3. A tapasztalatcserét a négy 
állami magyar színház igazgatói, 
irodalmi titkárai, rendezői rend
szeres összejöveteleken mélyítik 
el. Ezeken az összejöveteleken 
megbeszélik újabb eredményei
ket.

4. Állandó megbeszéléseket tar
tanak a munkamódszerek tökéle
tesebbé tételére s a kollektív 
munka elmélyítése érdekében.

5. Egymás között versenyt in
dít be a négy színház. Ennek ér
dekében záros határidőn bellii ki
cserélik javaslataikat. .

tótja dícséretreméltó már azért 
is, hogy bár Szentpóteren ke
vés számú magyar anyanyelvű 
dolgozó földműves lakik, még® 
minden igyekezetükkel bekap
csolódnak a kulturéletbe. Nem
csak művészi előadásokat tarta
nak, hanem újságokat, könyve*  
fet, brosúrákat is .olvasnak. 
Egy hétén kétszer működik az 
olvasókör, ahol kollektív olva
sást/ tartanak s az olvasottakat 
szeminárium keretében tárgyal
ják meg.

jára Szilágyaomlycm járási kni- 
turversenyt rendeztek a Népi 
Athenaeum nagytermében, Ké*  
mer, Lempért. Deh, Győrtélek 
és Badacsony községek dolgozó 
ifjúságának részvételével. Ének
ben az első dijat a „80 tagú 
győrtelekl kórus nyerte, második 
lett Deh és a harmadik Kémer 
község. Táncban első dijat egy
forma művészi teljesitmélinyBl 
Lempért és Badacsony községek 
nyerték el.

Az Alsószopor járásban ren
dezett kulturversenyeket Alsó- 
szoporon tartották meg. Ének
ben az első dijat Salajenl köz
ség, a másodikat Alsószopor, a 
harmadikat Ákos község nyerte 
el. Táncban az első leit Ciuta, 
a második Sarmaság és a bar. 
madik Dobra község.

1 KNK ÍRÓSZÖVETSÉGÉNEK
kolozsvári tagozata

Ion Creangă 
halála 60. évfordulója alkalmá
ból január 12-én. csütörtököt» 
4 n. 8 órakor Irodalmi délutánt 
rendes a Diákbáz kistermében.

Előadók:
GEORGE MUNTEANU él 

FARAGÓ JÓZSEF 
*z előadások után művészi mű

sor következik.



KÜLPOLITIKAI KÖRKÉP | I Statisztika nélkül nincsen
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Március 12-én tartják 
a Szovjetunió Legfelsőbb 

Tanácsa választásait

i

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS közli a 
'Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének 
következő rendelettörvényét:

— A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa második 
törvényhozó testületének megbízatása 1950 február 
10-én lejár. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának 
Elnöksége a Szovjetunió alkotmánya 54. szakasza 
alapján a megbízatás lejárta napjától számítva 
legkésőbb két hónappal kiírja az új választást.- A

Síovjetunió Legfelsőbb Tanácsa választási szabály
zata 72. szakasza értelmében, amely előírja, hogy 
a Szovjetunió Legfelőbb Tanácsa választásait a 
választások időpontja előtt legkésőbb két hónappal 
kell bejelenteni, továbbá, hogy a választásokat 
munkaszüneti napon kell megtartani, a Szovjetunió 
Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége elhatározza, hogy 
u Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának választásait 

1&50 március 22-én vasárnap tartják meg.
!

Angol—amerikai ellentétek a Kínai 
Népköztársaság elismerése miatt

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Az amerikai sajtóügynökségek 
Nagybritannia és az Egyesült Ál
lamok újabb és komoly feszült
ségéről számolnak be, amely a 
megfigyelőik véleménye szerint 
1950-ben fokozódó váságba ment 
át.

Az a tény, hogy ebben az év
ben általános választásokat tarta
nak úgy Angliában, mint az 
Egyesült Államokban, még jobban 
kiélezi az ellentéteket az angolok 
és amerikaiak között. A választá
sok mindkét országban előtérbe 
helyezik a nemzetközi politika 
megváltoztatásának szükségessé- 
gél.

Az angol—amerikai kapcsolatok , ciai téren olyan természetű akció- 
Jelenleg Igen válságos folyamaton 
mennek keresztül, különösen az
óta, hogy az angol kormány, nem 
törődve Washington kívánságával, 
elismerte a Kínai Népköztársaság 
közoonti népi kormányát.

Az elismerés után az ENSz an
gol küldöttségének a szovjet kül
döttség i 
küldöttség ellen kell szavaznia a . . ....
Kínai Népköztársaság központi ban An°llát °k°l}ák' 
népi kormánya küldöttségének a Az Északatlanti Szerződés kere- 
Biztonsági Tanácsba, az ENSz tá
volkeleti bizottságába és a tokiói 
Szövetséges Ellenőrző Bizottságba 
való felvételéért. Ezek az egy-.
szerű eljárási kérdések diplomá- .. shington között. Ezeken a kérdő-

kát válthatnak ki, amelyek sza
kadást idézhetnek elő a két hata
lom között.

Másrészt, mélységes elégedetlen
séget keltett Washingtonban a
nyugateurópai országok „gazdasági 1 _ 
bekapcsolása" amerikai politiká- 

mellett és az amerikai jártak kudarca, amelyért elsősor-

téten megállapított fegyverkezési 
.program ugyancsak jelentős ellen
téteket váltott ki London és Wa-

': seken kívül hozzájárul az angol—<
/ . : «r « 9 ■ ■»> ■ amerikai kapcsolatok további rom-

Sztráikolő munkásokat gyilkoltak Io xrXXX: X 
tabb támadást 
monopóliumok 
Középkeleten 
pozíciók ellen.

Scelba rentfSt-pribákíel Maüenáhan
■ p RÖMA.— (Agerpres). Modena 

városa január 9-en. hétfőn a : 
Scelba pribékek újabb véres pro
vokációjának színhelye volt. A 

■ városban január 9-én, hétfőn reg
gel általános sztrájk kezdődött a 
béremelési követelések elutasítá
sa és a sorozatos munkáselbocsá- 
tások ellen való tiltakozásul.

A sztrájk kedden átterjedt 
Olaszország északi és középső vi
dékeire is. Általános sztrájkot 
mondtak ki a dolgozók Genová
ban. Velencében, Bolognában és 
Veronában. A római bérgépkocsi- 

, vezetők kétórás, a vasúti és szál
lítómunkások három órai sztrájkot 
Jelentettek. Modenában az utcák 
csaknem teljesen üresek és kato
nai egységek állnak őrt a börtö
nök és közintézmények előtt.

Az Olasz Kommunista Párt és 
a Szocialista Párt összekötő bi
zottsága a véres modenai esemé
nyekre való tekintettel együttes z 
ülésre ül össze, hogy megtárgyalja

folytatnak a brit 
■által a Közel- és 
elfoglalt gazdasági

Gazdasági vezetőkádereink között nem is kevesen akadnak ak» te
becsülik a vezetés hivatali adminisztratív részét Azt vallják, hogy Iro
dából nem lehet irányítani a gazdasági életet. A papiros nem a va 
élet tükre. A ténylegeset, a létezőt írásbeli jelentések, kimutatások, 
nyilvántartások és statisztikai feldolgozás nem adhatja vissza.

Első Állami Tervünk idején az állami lervbizottság, az ipari köz
pontok és szakminisztériumok jelentéseket, kimutatásokat, statisztikái 
adatokat kértek a vállalatoktól. Nem állítható, hogy ezek az adatkere
sek ritkán fordultak elő. A vállalati tervhivatal dolgozóinak nem « 
egyizben okoztak fejtörést abból a szempontból, vájjon Sikerfll-e időre 
elkészíteniük a kért jelentést, vagy kimutatást Az is megtörtént, hogy 
a tervbizottság, az ipari központ, vagy a minisztérium levele a kért je
lentés beküldési határidejének lejárta után érkezett.

Hiba lenne ezekből olyan következtetést levonni, 
minden jelentésküldést, minden adatszolgáltatást, az

megtörtént- hogy

hogy most már 
r _____  ______ _______ érdekeltek eleve

teleslegesnek ítéljenek és bürokráciának tartsanak. Sz»álin elvtárs el
ítéli a való élettől elszakadt „vezetés" módszerét, amikor leszögezi: ná
lunk nemritkán azt gondolják, hogy vezetni annyi mint papírokat alá
írni". A Bolsevik Párt XlII-ik kongresszusán mondott beszédében azon
ban hangsúlyozta a statisztika szükségességét; helyes nyilvántartás 
nélkül nem lehetséges sem épitömunka. sem a tervek kidolgozása. Nyil
vántartás pedig nem létezik statisztika nélkül. A statisztika nélküli 
nyilvántartás semmit sem haladhat" Idei Állami Tervünkről .szoló 
törvény erre a sztálini alapra helyezkedik, amikor kijelenti. hogy „a 
vállalatoknál, központoknál, központi igazgatóságoknál, mlnlszterin- 
mokban. központi intézményeknél és központ gazdasági szervezeteknél 
tévő hiányosságok felszámolása a nyilvántartások megszervezése és » 
statisztikai adatok közlése tekintetében" szükséges rendszabály.

A gazdasági vezetés munkájána k adminisztratív része még koránt
sem bürokrácia, ha az egészséges arány az adminisztratív munka és a 
gyakorlati gazdasági munka között érvényesül. Ezt az egészséges 
arányt érvényesíti uj Állami Tervünknek a nyilvántartásokra és sta
tisztikai adatközlésekre vonatkozó része.

Nyilvántartás és statisztika nélkül pedig nincsen tervgazdálkodás.

ŐtmMiárd dollárra nincs tedeset
as USA uj költésvetésében ■

hogy még a felszámolás alatt 
levő Kuomintang részére, is 
kérte a „segély**  folyósítását

Truman elnök leszegezte, 
hogy az 1950—1951. pénzügyi 
év költségvetésében öt milliárd 
dollárnak nincs fedezete, amely 
veszteséget az adók felemelésé
vel szándékozik fedezni.

A Truman elnök áltál benyuj*  
tott költségvetés kiadásainak 
mintegy 70 százaléka az Egye
sült Államok és „társainak**  az 
Északátlanti Szerződés keretében 
való felfegyverzésére fordítják. 
Ugyanakkor, a tanügyré és a 
lakásépítésre nevetségesen kis 
összegeket irányoztak elő, bár 
az elnök üzenetében beismerte, 
hogy az Egyesült Államokban a 
közoktatás és a lakásépítés igén 
súlyos probléma.

WASHINGTON. — (Ager 
prés.) A France Presse jelentése 
szerint Truman elnök januá? 
9-én, hétfőn, az Egyesült Álla
mok kongresszusa elé térj esz- i 
tette az 1950 júliusától 1951 i 
júliusáig, terjedő időre szóló 
költségvetési tervezetet. Truman 
számadatai ékesszólóan bizo
nyítják azt a gazdasági politi
kát, amelyet, az USA kormánya 
ennek az évnek a folyamán kö
vetni szándékozik.

A költségvetés leglényegesebb 
.. .előirányzatai a támadó jellegű 

Északatlanti Szerződés és a 
Marshail-terv keretében nyúj
tandó „segély1*, valamint Tö
rökország. Görögország, a Fü- 
Iöp-szigetek és Dél-Korea reak
ciós kormányainak támogatásá- ' 
ra előirányzott összegek folyó
sítása. Az elnök odáig ment,

a helyzettel kapcsolatos tennivaló
kat

A két párt felhívást intézett az 
összes dolgozókhoz, hogy tiltakoz
zanak a De Gasperi-kormány el
nyomó politikája i 'éBen amely 
vérbefojtotta Olaszországot Szer
dán Rómában értekezletet TJssqelenti: Az . 'béke-
az olasz szaksre^ezet szöveteeg ,s január 8*án*vasárnap
is, amelyen megtárgyalták a mo- 
eSottéheelZteíayek ny0H,áD San^ameSn ‘ tiltakoztak ■
előállott helyzetet _ Nyugat-Németország felfegy-

Az Olasz Szakszervezeti Szövet- . verzése ellon és az atombomba 
ség január 10-én kedden--nyílva- megtiltásáért. . ;
nosságra hozott közleményeben Hutchinson független mun- 
követeli a véres rendörterror meg- btópárti képviselő a nagygyír 

lés megnyitása alkalmából ki;
... ’ jelentette, hogy a munkáspárti

kormánynak a konzervatívok 
támogatásával folytatott politi
kája >,gyilkos politika",

Hutcninson beszédében han
goztatta. hogy minden angol 
választó követelje képviselőjé- 

. lőttjétől a küszöbön álló, válasz
tásokon, hogy békepolitikár és , 
ne háborús politikát folytasson 
a parlamentben, álljon ellen an
nak, hogy Nagybritannia reszt
vegyen egy új háború előkészü
leteiben, harcoljon a . támadó 
céllal létrejött katonai szövetsé
gek és elsősorban az Északatlan
ti Szerződés ellen, kérje az 
amerikai fegyveres erők kivo
nását 5 Nagybritannia területé
ről és harcoljon a Szovjetunió
val és Kolet-Enrópa országai
val való kereskedelmi és barát
sági kapcsolatok megteremté
séért.

Stanloy Ewans. anglikán lel
kész, a» Angol-Szovjet Társa
ság elnöke, beszédében kijelen
tette:

— Ugyanolyan elszántnn kell 
dolgoznunk a békéért mint 
ahogyan a háborúban dol
goztunk. A nagytőkések a 
fegyvergyárosok, a nagy lap
tulajdonosok. a .reakció politi
kusai és a püspökök szentségto- 
len szövetsége el akarja gán
csolni a béke ügyét. A pénz és 
a hazugság szövetsége ellen a 
béke és az igazság szövetségé
vel kell küzdőn link. Ellenszegü
lünk a pénznek és hazugságok
nak. a nép ós az igazság végül 
ia győzni fog.

külpolitikájának gyökeres megvál
toztatását, valamint példás meg
büntetését azoknak akik a mode
nai vérfürdőért felelősek.

Az „Avanti” és 
mü lapok (kedden 
bán számoltak be 
rés eseményekről.

az „ünita" ci- 
külön kia-dás- 

a módénál vé-

A& Általános tiltakozó sztrájk
kiterjedt egész

MODENA. — (Agerpres.) A 
France Presse jetenti, hogy 
Sóéiba hóhérrendőrségének újabb 
terrorista akciója, amely Mo
denában megtámadott egy műn- 
kásösszejövetclt és ennek során 
hat munkást megölt és ifi mun
kást pedig súlyosan megsebesí
tett, egész Olaszország dolgozói
ban élénk felháborodást keltett, 
A modenai munkakamara 2} 
órás sztrájkot jelentőit be az 
egész tartományban. A sztráj
kok és a tiltakozó gyűlések ki
terjedtek Olaszország többi vi
dékeire is.

Ezzel a rendőri terroista ak
cióval kapcsolatban Giuseppe di 
Vittorio, az Olasz Országos 
Szakszervezeti Tanács főtitkára, 
kijelentette a következőket: 
„Senki se képzelje azt, hogy az 
olasz munkásakat erőszakkal é.s 
gyiTIcn.vságokkal meg lehet fél 
ícmliteni.

Scelba belügyminiszter, akit 
nyugtalanít a dolgozók tiltaka- 

^ yáshuUáma, sürgős mcgh^zélést

Olaszországra
folytatott De Gasperi miniszter
elnökkel.

Az Associated Press jelentés® 
szerint Sce-Iba rendőrsége által 
előidézett véres összetűzések el*  
len. Modenában kezdeményezett 
24 órai ált alános tiltakozó 
sztrájk kiterjedt Olaszország 
északi és középső vidékeinek 
legnagyobb részeire is.

Az általános sztrájk kiterjedt 
Romagna. Emilia, Genova éa 
Verona tartományokra is. Olasz 
ország többi tartományaiban ia 
a dolgozók felháborodása közös 
tiltakozásban és a munka idő
leges felfüggesztésében nyílva*  
nul meg.

A Szakszervezeti Szövetségek 
tiltakozó gyűléseket tartottak.

A Francé Presse bolognai je*  
lentéso szerint a bolognai vasúti 
munkások 24 órás tiltakozó 
sztilijkot taitottak a modenai 
véres terror miatt. A sztrájk 
ideién ezen a környéken leállt 
a vasúti forgalom.

ÓRIÁSI TÖMEGTÜNTETÉS 
LONDONBAN AZ ATOM

FEGYVER ELTILTÁSÁÉRT

LONDON, — (Agerpres). A

BELFÖLDI ESEITlÉNSáEK

ft Demokrata IWk Világszövetsége 
moszkvai tanácsüléséről számolt he 
Crăciun Constanta a RDKSz elnöke

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Kedden délután a Romániai De
mokrata Nők Szövetsége nagy
gyűlést tartott a Filimon Sarbu- 
ieremben, amelynek keretében 
Crăciun Constanta a RMP KV 
tagja, a RDNSz elnöke beszá
molt a Demokratikus Nők Vi
lágszövetsége Tanácsának Mosz
kvában tartott üléséről.

Beszámolója bevezető részé
ben Crăciun Constanta rámu
tatott arra, hogy a DNVSz 
moszkvai ülésszaka a béke és 
a haladás ügye iránti mély fe- 
lelelősség jegyében folyt le. 
Az ülésen 44 ország képviselői 
vettek részt, élükön a szovjet 
nők képviselőivel. SzámcX// ki
küldött illegálisan lépte át *a  tő
kés országok határát, 
béke és a demokrácia 
és terrort jelent, 
szabadultak 
börtönökből.

A RDNSz 
mertette a 
napirendjét, 
arra, hogy az általános beszá
moló és az azt követő vita ki- 
domborította a nők demokrati
kus mozgalmának és a békéért 
folyó harcának fejlődését. A 
Ezovjet nők jelenléte az ülés
szakon a béke és a demokrácia 
erőinek győzelmébe vetett hit
tel töltötte cl az illés résztve
vőit. A szovjet nők — mondotta

szovjet 
ki- 

t 4*  tn- 
ahol a 

börtönt 
Mások alig 

ki az imperialista

országos elnöke is- 
moszkvai ülésszak 
majd rámutatott

Crăciun Constanta — szemlél
tették a «szocializmus országá
nak óriási fejlődését, a szovjet 
nők és a gyermekek, az egész 
szovjet nép egész boldog életét. 

A DNVSz moszkvai ülésszaka 
feladatul jelölte ki a világ de
mokratikus nőmozgalma szá
mára. hogy minél nagyobb tő" 
megeket vonjon be a békéért, 
szabadságért folytatott harcba.

A továbbiakban Crăciun Con
stanta elemezte az ázsiai nők 
értekezletének munkáját, rámu
tatva arra, hogy ez az értekez
let jelentős mértékben hozzájá
rul az imperializmus részéről 
leigazolt népek felszabadító har
cához.

Az előadó végül rámutatott 
arra, hogy milyen feladatok 
várnak a Román 
ság demokratikus

— A békéért

Népköztársa- 
nőire.

harcolni — 
mondotta — azt jelenti, hogy 
harcolunk Népköztársaságunk 
megszilárdításáért, azt jelenti, 
hogy szervezeti és politikai 
szempontból erősítjük orszá
gunkban a nők mozgalmát, azt 
jelenti, hogy mozgósítjuk a vá
rosi és falust asszonyokat az 
Állami Terv t^ljesit őséért ás 
túlszárnyalásáért, a munkafe
gyelem megerősítéséért, a ter
melés növeléséért, az önköltség 
csökkentéséért



f

A SZÖVJET IPÁD EZÉVI FELADATA! A szocialista mezőgazdaság 
sikereióriási

Au „Iivesztija" című napilap január 5-iki csütörtöki szímában megjelent vezércikk a szór, 
Jet ipar ezévi feladataival foglal kozik.

Az .Jzvesztija" vezércikke hangsúlyozza, hogy a háború utáni sztálini ötéves terv utolsó évé
ben a vállalatoknak újabb gépek, szerszámgépek, kiváló minőségű tömegfogyasztási cikkek gyártá
sát kell bevezetniük. A szocialista munkaverseny széleskörű kifejlesztése, az újítók számának szakadat
lan gyarapodása, a gépesítés fokozása és a termelési folyamat önműködő gépek munkájával való 
elvégzése kedvezően befolyásolja a munka termelékenységének további növelését, az önköltség to
vábbi csökkentését, a műszaki és gazdasági tényezők rendszeres javítását

A népgazdaság további emelkedését az új évben jelentős mennyiségű új gép, szerszámgép és 
más felszerelés üzembehelyezése biztosítja. Az elsőrendű műszaki felszerelés, amely nagymértékben 
emeli a munka termelékenységét javítja a munkafeltételeket — lehetővé teszi, hogy alacsonyabb 
termelési költségek mellett elsőrendű minőségű termékeket gyártsanak, A szovjet szerszámgép
gyártókra idén az a feladat vár. hogy nagymennyiségű magas termelékenységű szerszámgépet
gyártsanak, amelyek megfelelnek a fémfeldolgozás sebességi követelményeinek.

A nehézipar idén sok hatalmas gépet és gépsorozatot gyárt amelyek lehetővé teszik hogy a 
bányaiparban és a kohászatban még jobban gépesítsék a termelési folyamatot. A szénbányagépe- 
ket gyártó vállalatokra új bányagépek gyártásának hatalmas programja vár- Ezek a gépi felszere
lések arra hivatottak, hogy megvalósítsák a széniparban a teljes gépesítést. Sok gépi felszerelést 
kap idén a fakitermelőipar is. Uj gépeknek egész sora kerül a könnyűiparba, az élelmiszer-, hús- és 
tejtermékipari vállalatokba.

Növekvő lendülettel folyik a mezőgazdaság és a közlekedés technikai felszerelése !*.

MunkáseHenőrzés az üzemi étkezőben
A HTrud“ egyik munkatársa 

látogatást tett a leningrádi 
.Jtabocsij" textilgyár étkezőjé
ben. Látogatásáról az alábbiak
ban számol be:

A magas, oszlopos teremben 
tiszta, fehér térítővel borított 
asztalok között fehérkötényes, 
bóbitás kiszolgálónők gyorsan 
és ügyesen hordják fel az éte
lekkel megrakott tálcákat. A fal 

' mellett hatalmas^ ragyogóan 
megvilágított falatozó, tele Íny
csiklandó csemegékkel. Luxus» 
vendéglő ez, vagy egy nagy 
szálloda étterme? Nem. A lenin
grádi „Rabocsij" textilgyár ét
kezője.

Az étlapon 28 fogás szerepel, 
nem számítva a falatozó kész
leteit Van itt mindenféle étel: 
különböző levesek, hw>, hal'-, 
tejes- és tojásos ételek, főzelé
kek, tésztafélék. A legigénye- , 
sebb fogyasztó is megtalálhatja 

- a. neki megfelelő ételt Az árak 
viszont jelentékenyen 
nyabbak, mint a városi 
lökben. Naponta 2000 
étkezik itt.

Az üzemi bizottság 
nak társaságában 
megebédeltem. A titkár ebéd
közben elmesélte, hogy a há
ború alatt és két évvel azután 
még heti jegyrendszer teli, 
jegyre mindenki egységes me
nüt kapott, akár kedvére való 
volt, akár nem. A jegyrendszer 
megszűnte után a gyár lehetővé 
tette, hogy a dolgozóknak olcsó 
áron az Ízletes cteUc egyre 
bővebb választéka álljon ren
delkezésére. Attól az Időtől 
kezdve az étterem különösen 
híres lett különböző lepényeiről, 
palacsintáiról.

Az ebéd végeztével, őszintén 
meg kellett vallanom, hogy már 
régen ettem ilyen ízletesét. A 
titkár látható örömmel, hall
gatta dicsérő szavaimat és egy 
fehérköpenyes fiatal' Leányra 
mutatott:

a sok közül: „Mi, az étterem? 
ben étkező munkások, hálánkat 
fejezzük ki a konyha személy
zetétiek a kitünően elkészített 
&s ízlésesen felszolgált ételeid
ért, különösen a kiváló lepé

nyekért." Ljuha most a másik 
könyvet tette elém és így szólt: 

Es óz én munkám — és rö
vid hallgatás után hozzáfűzte: 
— bizony, időnként szigorúnak 
kell lennem...

TÜRKMENIA kolhozparaszt
sága szép jövedelemhez jut a gya
pottermelés rjvén. A köztársaság 
tavalyi terméséből a kolhozpa
rasztság mintegy 200 millió ru
belhez jutott. A jövedelem növe
kedésével együtt emelkedik a kol
hozparasztok jóléte, életszínvona
la. s ez fokozza az áruk iránti 
keresleteket. Türkménia falvaiban 
tavaly 700 millió rubel értékű 
árut adtak el, 150 millió rubellel 
többet, mint 1948-ban. A kolhoz
parasztok sok gépkocsit, motor
kerékpárt, kerékpárt, rádiót, var
rógépet, stb. vásároltak.

MICSURIN követői, a moszkvai 
„Micsurin" Intézetben tavaly 60 
olyan újfajta gyümölcsfát ter
mesztettek ki, amelyek kitünően 
állják a zord vidékek fagyát. Eze
ket a Szovjetunió északi és kö
zépső területein levő kolhozokba 
és városokba küldték meghonosí
tás végett.

A „Micsurin- Intézet munkatár
sai önállóan oldották meg a fajki- 
választás számos kérdését. Tavaly 
12 újfajtájú gyümölcsöt sikerült 
kitermeszteniök, köztük a fagyálló 
sárga- és görögdinnyét, újfajta ri- 
bizllt. egrest és értékes körtefaj
tákat, A moszkvai „Micsurin" In
tézet munkatársai. Micsurin útmu
tatásait követve, szorosan együtt
működnek a kolhozokkal a gyü- 
mölcsfaültetés terén. A központi

taboratórium tavaly tízezerszámra 
küldte a kolhozok részére a legki
válóbb micsurini fajtájú, fagyálló 
szőlőtőkéket és gyümölcsfacseme- 
téket.

vr
SZOVJETUKRAJNA legfiatalabb 

vidéke, a Kárpátalja számára, a 
múlt esztendő kivételesen ered
ményes volt. A parasztság nagy
része kolhozokba tömörült és meg 
is érezte az új rendszer áldásos 
hatását. A kolhczparasztok ön
megtagadó munkája és a szovjet 
agrobiológiai tudomány gyakorlati 
alkalmazása révén Kárpátalján 
tavaly bőséges terméseredménye
ket értek el. Számos kolhozparaszt 
nyerte el a Szocialista Munka 
Hőse címet.

Szóménak Ilja, egy szegénypa
raszt fia, mint a „Llmitrov" kol
hoz egyik csoportjának vezetője, 
Kárpátalján eddig páratlan bő 
burgonyatermést ért el. Amellett, 
hogy elnyerte a Szocialista Munka 
Hősi címet, kinevezték egyik állal- 
tenyésztő szovhoz igazgatójává. 
Ladanin Annát és Rubics Júrit 
a tavaly elért bő terméseredmé
nyükért a Szocialista Munka Hőse 
címmel tűntették. ki.

Velejke Lukics falu több mint 
száz családja kapott ú] lakóházat, 
Szovjetkárpátalja fiatal kolhozai 
hősies, önfeláldozó munkával fe
lelnek a Szocialista Haza. felhivá-. 
sóra.

A munkáaellenőr feladata
ilyeneket is: ,pi aüffér ehetetlen 
rosszra, sikerült. Jegyzőkönyvei 
vettünk-fel, a szakáosoi meg
büntettük", ,A leves 
elég jóízű, a szakács 
felhívtuk rá" stb.

alacso- 
vendég- 
munkás

titkárá- 
kitünőeu

— Mindjárt idehivom Ljulm 
Konoválcrvát, a dicséret orosz- 
törtrésze öt iVeti. ö irányit itt 
mindent.

A fiatal leány mosolyogva 
lépett asztalunkhoz. Kezében 
két könyvet tartott.

— Szabad? — kérte el tőle 
egyiket az üzemi bizottság tit
kára ód elém tette. Az étterem 
panaszkönyve volt.. Dicsérő be
jegyzésen kívül egyebe! nem ia 
leheteti olvasni benne. íme, egy

Ljuba Konoválova, & gyár 
élelmezését ellenőrző bizottság 
vezetője — most már második 
éve. Tisztségét tavaly Óta 
olyan jól látja el, hogy a gyár 
dolgozói az év végén újra meg
választották.

. ... j . ,. , ., Miután elolvastam
Az etterem dolgozóinak síké- bejegyzéseket, 

rés munkájában nem kis szere- j - 
pe van a munkásellenőrzésnek.

Reggel, mielőtt hozzákezde
nek a főzéshez, Ljuba már a 
konyhában van. Ellenőrzi a 
nyersanyagok súlyát és minő
ségét. Nem tűri a legkisebb 
hanyagságot sem. Erről tanús
kodik a konyhanapló. Olyan 
bejegyzések mellett, țmint pél
dául: „A paraj súlyát és minő
ségét ellenőriztem", bur
gonya jól kisült" — találunk

ma nem 
figyelmét

ezeket a 
bejegyzéseket, megértettem, 
hogy nincs semmiféle ellent
mondás abban, hogy a panasz
könyv csupa dicsérettel telt és 
a munkásellenőrzés naplója az 
üzemi konyha és étterem mun
kájának hiányosságait tünteti 
fel. Ahelyes ellnőrzési módszer 
nagy mértékben elősegíti a 
.,RabocSij“-gyár, a Szovjetunió 
egyik legnagyobb textilvállalata 
üzemi konyhájának sikeres 
munkáját.

Az ujtipusu tisztviselő.
Méltán büszkélfcédhetik ezzel a 

megtisztelő névvel á szovjet tiszt
viselő, mert munkájával ég a 
munkához való viszonyával teljes 
mértékben kiérdemelte.

A haladó szovjet tisztviselő szá
mára teljesen idegien a gépies iro
dai munka, amely csupán abban 
látja feladatát, hogy tömegével ké
szítse az alttákat. Ha mégis akad 
a szovjet tisztviselők között is 
bürokrata hajlamú, azt maguk a 
tisztviselőtársaik térítik a helyes 
útra. Mi a formája ennek? Elő
ször szépszóval igyekeznek meg
győzni tévelygő társukat, ha ez 
nem se'gít, jön a faliújság, amely 
a nyilvánosság előtt bírál, majd a 
szakszervezet és végül a Párt elé 
viszik az ügyet.

Mivel magyarázható ez a nagy 
különbség a szovjet és a tőkés tár
sadalom tisztviselője között? Két-

Szovjet orvosok sikeres küzdelme
a

Petrovszkij egyetemi tanár leg
utóbb a Vörös Keresztben tartott 
beszámolójában ismertette a szov
jet vérátömlesztés világraszóló 
eredményeit. A professzor tikkor 
megemlítette, hogy a szovjet orvo
soknak számos esetben sikerült a 
nagy vérveszteség vagy szívbénu
lás következtében meghalt embe
reket hirtelen alkalmazott vérát
ömlesztéssel visszahozni az életbe, 
feltéve ha az orvosi segítség a 
megállapított >,halál" beállta után 
hat percen belül megtörténik.

A közönség csodálattal hallgatta 
Fctrovszki] egyetemi tanár előadá
sát, pedig ez a ,,csoda" nem más, 
mint a materialista kutatómunka, 
a szovjet orvostudomány módsze
reinek egyik hatalmas eredménye.

CSEREPANOV KATONA
feltámad

1917 március 3-án, pontosan 19 
óra 41 perckor, egy sérülésből ki
folyólag, nagy vérveszteség és szív
bénulás következtében meghalt 
Valentin Dimitrovics Cserepanov, 
az egyik ismert, lövészezred kato
nája. Különös szerencse volt, hogy

halál ellen
a közelben tartózkodott Vladimir 
Nyegovszkij moszkvai orvospro
fesszor, aki pontosan 19 óra 48 
perckor Életre keltette a „halott? 
Cserepanovot.

Hogyan történhetett ezt
Nyegovszkij egyetemi tanár év

tizedeken keresztül foglalkozott az 
időelőtti halál kérdésével és arra 
a következtetésre jutott, hogy a 
szabályos elöregedés folytán elő
álló, úgynevezett élettani halál 
sokai ritkább jelenség, semmint 
gondolják.

A professzor kiderítette, hogy a 
betegség, vagy a nagy vérveszte, 
ség következtében meghalt embe
reknél csupán a szívműködés és 
légzés szűnik meg, mtg az élettani 
halál tulajdonképpen álékor áll be. 
ha a szervezetnek valamermyi, az 
élettani szempontból legfontosabb 
szervei és szövetei beszüntetik 
működésüket.

Nyegovszkij ilymódon megálla
pította, hogy nz úgynevezett kóros 
halál még nem végső állomása az 
élettani értelemben felfogott hal
doklást folyamatnak, hanem utol- 
sóclói.t.i állomása. amikor még m 
nuirl n belépet megmenteni, Az

életből a halálba való átmenet vál
ságos szakaszában tehát a tudo
mány még eredményesen közbe
léphet.

A HALOTT SZIVE MŰ
KÖDNI KEZD

szovjet orvoskutató kísérleteiA
során rájött orra, hogy a vérke
ringés és a légzés, valamint a vér
keringést szabályozó agyközpontok 
8 a légzési rendszer között mély 
összefüggések vannak. Nyegovszkij 
fujtatószerü berendezést szerkesz
ted, amelynek segítségével nagy
mennyiségű levegőt tud a tüdőbe 
fújtatni és így meggyorsítja a fel
éledést. Kiderült aramban az Is, 
hogy ez az eljárás csak akkor si
keres, ha egyidejűleg megindítja 
a „halott szív" működését is. 
Ezért, a szív koszorús ereibe, is 
vért szivattyúzott ás amikor a 
szív már ismét önállóan dolgozott, 
a vénákba is nagymennyiségű vért 
ömlesztett át.

Nyegovszkij orvostanár gyors 
közbelépésével számos embert 
adott, vissza az életnek, akik azóta 
tökéletesen egészségesek.

ségtelen, hogy a szovjet tisztviselő 
szocialista felfogása, a munkáiig? 
való szocialista viszonya és ném 
utolsó sorban politikai képzettsé
gének magas színvonala adja rnág 
erre a kérdésre a feletet A Szov
jetunió tisztviselői ugyanolyan 
élénk poli fiijai életet élnek, mint 
a szocialista társadalom többi dol
gozói. Elegendő ezt néhány pél
dával megvilágítani. Az Állami 
Bank, a Goszbank szverdlovszJü 
fiókjának például négyszázötven 
tisztviselője van és ezek, szinte ki
vétel nélkül, valamennyien tanul
nak, Egyrészük a Marx-Lenin- 
egyetem esti tanfolyamának hall
gatója, mások a pénzügyi-közgaz
dasági egyetemen tanulnak és só
kan résztvesznék a különböző 
szakmai és politikai továbbképző 
•tanfolyamokon. A vezetők járnak 
elől a jópéldávai. Kopllov, a bank 
igazgatója, például most fejezte be 
— mint magántanuló —• a mosz
kvai pénzügyi-közgazdasági egye
temen tanulmányait. A szverdlöv- 
Rzki városi hivatal vezetője, a fi
zikai munkásból vezető tisztvise
lővé fejlődött Babincev pedig a 
szverdtovszki pénzügyi-közgazda
ság technikum esti tagozatán ta
nul.

A szakmai továbbképzés mellett 
egyre Jobban elmélyítik a szovjet 
tisztviselők politikai tudásukat. Az 
,Jzves7.tija“ vezércikkben méltatja 
a szovjet tisztviselők példás ma
gatartását

„A politikai képzés nem öncél — 
írja az ,,Izvesztija“ —, hanem esz
köz, amely arra szolgál, hogy « 
hivatal munkája napról-napra ja
vuljon és megfeleljen a Párt ér a 
kormány követelményeinek. A 
tisztviselők politikát képzésének 
eredménye, hogy az Állami Bank 
szverdlovszki hivatalában már 
négy brigád alakult, amely céljául 
tűzte ki az ügyfelekkel való példás 
bánásmódot ,

. . . Megállni az elért színvona
lon — mondja a vezércikk egy 
további i-észe — annyit jelent, 
mint visszamaradni. Súlyosan té
vednek azok, akik befejezvén ta
nulmányaikat. azt hiszik, hogy 
nicgszabad.nltak tudásuk fejleszté
sének kötelezettsége alól. Népünk 
egyetlen munkását sem menti fel 
az alól a kötelesség alól, hogy fej
lődjék fs szüntelenül növelje tu
dását.'4



Kíebrudalták a MNSz válaszuti szervezetéből
a reakciós soviniszta bujtogatókat

A MNSz válaszuti szervezeté
nek jelentéseiből sok esetben ki
tűnt az, hogy a szervezeti élet 
lanyhán megy. A gyűlések láto
gatottsága általában nagyon ala
csony volt. A faluban a nemzeti
ségek megbékülését is állandóan 
mérgezték. A kulturforradalom 
elmélyítését, titkos kezek akadá
lyozták. A falu magyar dolgozói' 
nak egyrésze távoltartotta ma
gát a kulturotthonok munkájá
tól Egészségtelen nacionalista 
megnyilvánulások kerültek nap
fényre itt is ott is. A mezőgaz
dasági munkálatok elvégzésében 
is néha nagy erőfeszítéseket 
kellett tenniök a dolgozó földmű
veseknek, hogy a szabotázs cse
lekmények kiküszöbölésével a 
munkatervet időre elvégezzék.

Titkos kezek munkája alattom- 
ban rombolta azt, amit becsüle*  
tes dolgozók épitettek. A dolgo
zók tudták, hogy a nehézségeket 
az osztályellenség okozza, beszél-

Négy jómadár és viselt dolgaik
abból sem, hogy napszámosait 
éveken át nem fizette ki. Volt 
számláján 10 éves tartozás is. 
Akárcsak kebelbéli cimborája 
Rákosi Ödön is 7 hónapot ült a 
„hűvösön'" feketézésért. Kallós
nak nagyon fáj az ami „elmúlt". 
Szeretné azt visszahozni. Ezért 
kérvényt készítetett a Buer féle 
korcsmában, hogy a kiebrudalt 
hülye „Bánffy Déneske méltósá- 
gps“-nak és családjának adják 
vissza földjeit A dolgozók akik
kel a kérvényt alá akarta Íratni 
kijelentették, hogy, ha Kallósnak 
kedves a báró és családja, men
jen utána ő is.

A válaszuti jómadarak egybefon 
gója és egyben a levitézlett világ 
és kulákok vigasztalója Buer 
András korcsmáros. ö minden
ben segítette társait. Együtt bú
sult velük a letűnt vízzel keresz
telt borok világa után, amikor 
annyira megtudta duplázni a ■ 
köntös könyvbe került emberek 
adóságát, hogy vegyeskereske
dést nyithatott a nép bőrén és az ( 
udvarán neki is egy cséplőgép 
húzódott meg. 1

A ^leplezettek élén Rákosi 
Ödön komprimált tanító állott. 
Három cséplőgépje volt. A. taní
tás nem ment. A „tanító úr“ azr 
zal mutatta ki foga fehérét, hogy 
állandóan támadta azokat a de
mokratikus tanítókat, akik ke
ményen harcoltak a mult min
denféle kisértése ellen. Prüszkölt 
azért is, hogy a kulturotthonok 
keretében egybefonódott a ro
mán és magyar nép, azt hangoz
tatta, hogy „a tűz a vízzel” r.em 
tud megbékülni. Rákosit eltávolí
tották az iskolából, de nem ke
seredett el. Járt csépelni, de 
nem ő dolgozott, hanem felfo
gadta Baciu Vasiie fiát évi 2 
mázsa buza bérért. Azt se fizette 
ki, hanem hat hónap után min
den fizetés nélkül kirúgta. Rá
kosi Ödön csekély hat hónapot 
iilt szabotázs cselekmény miatt. 
Nem csinált „mást” —mentege
tőzött — mint 30 mázsa búzát 
tett félre, hogy néhányad ma- 

’ gáttal „éhen he haljon". Alkal
mazottjának azonban a munka
bérét még a mai napig sem fi
zette ki. Búsulni a Buer András
iéi® korcsmába jár.

A mult idők siratásában méltó 
társa Kallós Mihály. Cséplőgép 
tulajdonos volt ő is. Rákosi 
Ödönnel azon busult naphosszat 
Buer korcsmájában, hogy nem 
verheti továbbra is cselédjeit, 
mint a múltban, mert senki sem 
szegődik el hozzá. Kallós viselt 
dolgait Pop Tudor volt cselédje 
tudná igazán elmondani. Külön 
főzött nekik és fekete kenyeret 

' sütött. — Megtelik a beletek at
tól is — szokta mondogatni. 
Nem csinált lelkiismeretfurdalást 

a tordamegyei erdőket
TORDA. — (Tudósítónktól). — A tordamegyei ideiglenes bizottság 

erdészeti ügyosztálya 1949-ben kivá ló eredményeket ért el az Állami 
Terv teljesítése közben. Az ügyoszt ály mozgósította a topánfalvi ' és 
aranyosbányai járás dolgozó földm íveseit — összesen 10 községet —. 
hogy munkaverseny keretében járul janak hozzá a tőkés-földesúri rend
szer idején kipusztított erdők újra ültetéséhez. A nagyarányú erdősí
tési munkálatokat szükségessé tette az is, hogy a kopár hegyoldalaiéról 
lezúduló víztömegek veszélyeztetté k. a völgyekben fekvő szántófölde
ket, A dolgozó földművesek az ügyosztály munkatervének megfelelően 
előbb esemetekertet létesítettek. Ut ána hozáláttak a vízmosások fásltá- 

■ sóhoz, az omladékos részek megköt éséhez és az újraültetésl munkához.
A nagyszabású munkálatokra az erdészeti ügyosztály 20 millió 7S2 ezer 
935 lej költséget irányzott elő. Az ö ntudatos dolgozó földművesek öntu
datos munka-hozzájárulásával az ös szegnek közel egyharmadát megta
karította az ideiglenes bizottság.

Nemcsak e két járásban, hanem a megye egész területén eredmé
nyes munkát, végzett az erdészeti ügyosztály A fakitermelési munka- 
termi 114, a tílzifakitermelést 202> a fák megtisztitásásának munkatér
vét 203, a gyantagyiljtésl munkatér vet 330 százalékban teljesítette, 1737 
köbméter száraz korhadt fát takart toltak ki az erdőkből. Az erdfitaka- 
rítási munkálatokban a hegyvidéke k. dolgozó földművesei valamennyien 
resztvettek, összesen 5695 önkéntes munkanapot teljesítettek. A tőkés
földesúri világban kirabolt tordame gyei erdőkot újrafásítják, ebben az 
érben, a.- 1950. évi Állami Terv keretében még tovább fokozzák a 
munkái.

tek, hogy azokat le kell leplezni, 
de ’a kísérletek nem jártak siker
rel, mert az ellenség jól tudta 
leplezni magát. A MNSz válaszuti 
szervezet tagsága körében ép úgy, 
mint máshelyen is az ébei-séggel 
volt baj. Hiányos politikai kép
zés és felkészültség homályossá 
tette a tisztánlátást. így történ-, 
hetett meg, hogy a faluból eltá
vozott földbirtokosok, báró Bán- 
ffy Déneske és „kegyelmes any 
ja“ sorsával egyesek igen sokat 
foglalkoztak.

A helyi szervezet a MNSz ko- 
lozsmegyei szervezetének. segít
ségével a napokban — komoly és 
mély tagvizsgálat után — lelep
lezte a szervezeti élet és a falu 
dolgozói békés megegyezésének 
akadályait népi demokráciánk 
építésének ellenségeit, a letűnt 
földbirtokosok szekértolóit és si- 
ratóit, a nemzetiségek megbéké
lésének megakadályozóit

A válaszuti reakciós banda 
esze azonban a kis Bakos Mihály 
„ispán űr" volt. A nagyiklódi 
Fehérváry Jenő féle 300 holdas 
földbirtok sáfárja. A nagyiklódi 
dolgozók kikergették a faluból, 
így került Válaszúira. Tetteiről 
regényeket tudnak mesélni a 
nagyiklódiak, de még többet a 
Máramaros megyéből az uraság 
birtokára munkára járó napszá
mosok. akiknek az „ispán űr“ 1 
és fél vasúti kocsi gabonáját tar» 
tóttá vissza. Közismert volt a fa-

luban erkölcstelen magatartása 
' is.

SOHA NEM VOLT MÉG ILYEN 
GYŰLÉS

A MNSz válaszuti szervezet tag
gyűlése soha nem volt olyan né
pes, mint a négy jópipa kiebruda- 
lásakor. Az élet fellendült. Akik 
soha nem jártak a tagsági köny
veik után, azok a tisztogatás után 
kivették azt. Munkát válaltak és 
ígéretet tettek, hogy a tavaszi elő
készítő mezőgazdasági munkálatok 
pontos elvégzéséért versenyre kel
nek egymással. ígérték, hogy az 
1950. évi Állami Terv keretében 
teljesitik a rájuk eső munkát. 
Kallós György MNSz elnök pedig 
a falu dolgozói nevében megígér
te, hogy a béke ellenségeit minden 
kímélet nélkül bárkik legyenek 
azok, leleplezik.

Válaszút dolgozói komoly ön
képzéssel akarják lemosni maguk
ról azt a szégyent, hogy ez a négy 
gazember mostanáig meghúzódha
tott soraik között. Éberség foko
zását ígérték és meg vagyunk 
győződve, hogy a még lapuló. el
lenséget is kipenderitik soraikból, 
így válik a MNSz kolozsmegyei 
szervezetének Január havi terve 
valósággá: megtisztítani a tagság 
sarait az osztály ellenségtől

(—ásaJ

a szérum
foltozásával

Az 1949. évi Állami Terv tetjesí” 
lésével állatállományunk is szépen 
gyarapodott. Erre következtethe
tünk, ha a két év tenyésztési 
előirányzatát összehasonlítjuk. 
Ugyanakkor azt is meg kell látni, 

Elő
irányzat Ló

Szarvas
marha Juh Ser

tés Raromfi

1950 év 109.90/. 111.30/0 12O.5*/o 1430/0 2OQ0/0

hogy mely állatfajok ’ tenyésztésé
ben kell, az eddiginél céltudato
sabb munkát kifejteni, annyival 
inkább, mert a nemzetgazdaság 
tudósai az ország jólétének egyik 
biztos fokmérőjeként éppen az ál
latállomány számbeli gyarapodá
sát tekintik.

Amit eddig végeztünk, azzal 
jjönnyen megbirkózhattunk, hiszen 
a kormány és az ideiglenes bizott
ságok előrelátó gondosságukkal 
lényegesen megnövelték a tenyész
állatok számát és megjavították 
az arányt a hímivarú és a nőivarú 
állatok között. Sőt, ezen a téren 
— az 1950. évi tervnek megfele
lően — újabb további javulás 
várható. Ámde, ez nem meríti ki 
az állattartókra háruló feladatot 
Ennél többet kell tenniökl Meg is 
kell tartani azt. ami van, s ez a 
nehezebbik része a feladatoknak. 
Mindazonáltal itt se marad magá
ra az állattartó, mert a Tervről 
szóló törvény „az állatállomány 
növelésének biztosítására megszer
vezi a betegségek megelőzését és 
Idejében biztosítja kellő mennyi
ségben a szükséges biológiai- és 
gyógyszereket." De ezen az általá
nosságon túl a kormány azt la 
ígéri, hogy: ,.n Járványok ellőni 
szérum és oltóanyag termelése 25

I

Az előrehaladott szovjet mezőgazdasági tudomány nagy figyelmet 
fordít a csapadék tárolására, megőrzésére. Ezzel hatásos védekezést 
nyernek az esetleges nyári szárazság éllen, amely sok esetben az ala
csony terméshozam okozója lehet.

Az őszi szántás nedvességet-elr aktározó jelentőségét a mi dolgozó 
földműveseink is megértették. Tudják azt Is. hogy az elboronálatlan 
őszi vetés nagymennyiségű havat köt meg és a hóié ,znegzslrozza*  a 
talajt, biztosabbá teszi a tavasziak termesztésére.

A havazás országszerte megindult. Vastag hótakaró borítja a szán
tóföldeket, réteket, legelőket, gyümölcsöseket és szőlőket. A bőtakaró 
jelentős védelmet nyújt a kifagyások ellen, védi az őszi vetéseket Ezért 
fontos megőrizni a hótafcarót

A huzatos völgyekben a szél el hordja a havat. Ez káros, mert véd
telenül marad a vetés, s kárbavész a nedvességet biztosító hóié. A 
Szovjetunió kolhozparasztjai hatásos módon védekeznek a szél ellen, 
gondosan ügyelnek arra, hogy a hó megmaradjon a szántóföldeken. A 
szovjet kolhozparasztok és a szovhózok dolgozóinak példáját kell követ*  
niök dolgozó földműveseinknek is. Egyszerű módon megtudják kötni a 
havat. Védő hósövények létesítésével, amelyeket napraforgószárból» 
kukoricaszárbóí, cirokszárból, eseti eg rőzséböl készíthetnek el. A védő
kerítést 25—30 méter távolságra a széliránnyal keresztben, keü ftUtej 
lyezni a szántóföldeken. A könnyebb kezelhetőség érdekében a védő A- 
vényeket olyan magasra kell építeni, mint a juhászaiban használatos 
lészkákat , . .. ...

Rétek, legelők, valamint termesztett takarmánynövények földjeiw 
részint a kifagyás megélőzése, részint a nedvesség megőrzésére indo
kolt fordított hóekéhez hasonló fogatos eszközzel 70 centiméter széles 
és magas hősávokat emelni. Ezfi a munkát lehetőleg napos, enyhe Időben 
tanácsos elvégezni, amikor a hó olvadékonyabb és jobban összetapad. A 
szükséges hóhalmozó eszköz elkészítését házilag is könnyen el lehet vé
gezni. Nem szükséges hozzá más,”csupán két darab < méter hosszúságú 
fenyődeszka. A gyümölcsösökben a fák teve köré halmozzuk fel lapát
tal a havat, igy biztosítjuk a szűk séges nedvességet.

A dolgozó földművesek idejében gondoskodjanak arról, hogy a szük
séges hórögzitő berendezéseket elkészítsék. A tárolt hó tavasszal bele
olvad a földbe, biztosítja a föld nedvességét, biztosítja a jobb termést

•* • ’ ’ » B. F.

százalékkal haladja túl az 1949-es 
termelést. Ebben a keretben, a ba
romfipestis elleni szérumtermelés 
90 százalékkal emelkedik."

Most, amikor a kormány az ál
latállomány védelmét szolgáló do

logi tényezőket biztosítja, a meg
valósítás már az állattartók hoz
záértésétől és segítségétől függ. 
Az állattartóknak egybeforrott 
egységre kell törekedniük, hogy 
eredményt kecsegtetőin vehessék 
fél a küzdelmet a fertőző betegsé
gek ellen. Ismerniük kell terjedé
sük módját, a védekezésnek és tő
képp a megelőzésnek lehetőségeit 
Ezeket az ismereteket kellő veze
tést feltételezve, a téli hónapok
ban megszerezhetik, hiszen a nép
könyvtárak ma már nincsenek hí
jával ezirányu ismeretterjesztő fü
zeteknek. S ha megismerték a 
teendőket azokat gyakorlatilag 
alkalmazni is kell. Az irányítási 
az illetékes állatorvosok útmutar 
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tásaí szerint- az állategészségügyi 
elöljárók is végezhetik.

A szervezés erejét és képessé
geit mindenki Jól ismeri s azt is 
tudja, hogy ez a siker alapja. De 
a szervezők gondoljanak arra ist 
hogy hatásos oltóanyagot és vér
savót nagy tömegben máról-hol
napra előállirtani nem lehet. Ehhez 
hónapok kitartó, komoly munkája 
szükséges. Éppen ezért minél ko
rábban kap az Oltóanyagtermelő 
Intézet tájékoztatást az igénylés
ről, annál biztosabban gondoskod
hat a kellő időre történő szállí
tásról. Olcsóbbá válik a termelte, 
de a kiszolgálás is meggyorsul, ha 
a kiürült edényzetet az óvatossági 
rendszabályok betartásával vissza
küldik az Oltóanyagtennelő Inté
zetnek. Ha pedig majd az Intézet 
— térítés ellenében — a termelés
hez szükséges tojást., vagy állato
kat igényel, ezt a kívánságát -s 
teljesíteni kell, mert jó és hatásos 
oltóanyag vagy vérsavó előállítá
sa esősorban az 
deke.

állattartók éh-

Bxnghó Om>mi



Uj hidak, uj utak, uj ÜZEmsk építÉsáve! 
igjjLkazaít szsbtiá tsnni Kolozsvárt 

az ideiglenes bizottság gazdasági és ipari osztálya

Állatni Színház Nagyváradra lá
togat eL Ugyanekkor a nagyvára
di társulat Aradon vendégszere
pel. A kölcsönös vendégszereplést 
az aradi szintársalat tavalyi sike
res nagyváradi bemutatkozása 
után nagy érdeklődéssel várják a 
dolgozók.

A LOVRINI

cemesmegvei község mezőgaz
dasági kísérleti állomásának 
dolgozói elhatározták, hogy 
kollektiven tanulmányozzák a 
Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Párt történetét.

AZ UJFALUSI

Bákómegyei község magyar is
kolája értékes ajándékot ka
pott <a nagyszalontai magyar 
iskolától. Az akciót Gyárfás 
Erzsébet nagyszalontai illető
ségű tanítónő kezdeményezte, 
aki jelenleg Újfaluban tanít. A 
tanítónő a szalonjai iskola S00 
könyvből, 300 füzetből és 300 
ceruzából álló ajándékát vitte 
ajándékba Újfaluba.

A TEMESVÁRI

.Bánatul" szalagszövőde dolgo
zói fokozott munkát fejtenek ki. 
hogy a gép-átcsoportosítási 
munkálatokat minél előbb befe
lezzék, A fonodái gépek átsze
relése során kiemelkedő mun
kát végzett Nobel András. Zslg- 
mond Leó. Kibaes Ioan, Kana
las András és Tímár András. 
Az elmúlt év utolsó hónapjai
ban majd mindennap több ön
kéntes munkaórát dolgoztak a 
gyárban a gépek mielőbbi 
nzembehelyezésére. Ennek kő4 
vetkeztében a „Banatul" szalag
szövődé decemberben 34 száza
lékkal haladta túl a havi elő
irányzatot.

UZONBAN

ebben a háromszékmegyei köz
ségben tartották a minap a 
járási kulturversenyt. A verse
nyen részivett Szentivánlabor*.  
falva, Bácstelek, Farkasvágói, 

' Kökös, Szacsva, Magyaros,
Réty, Maksa és 'Lécfalva ‘kül- 

. turcsc/portja. A szereplők száma 
meghaladta a IfiO-at. A verse
nyen mintegy 1500 uzoni dol
gozó jelent meg. Feltűnést kél- 
tett*  hogy a vendéglátó Uzon 
község kuliurcsoportja hiány- 

■- zott a versenyről.

ÖBESENYÖ

tesnesmegyei községben az osz
tályharc éleződésével a dolgozó 
földművesek ébersége is növe
kedett. Ez az osztályéberrég 
hívta fel a MNSz-be tömörült 
dolgozó földművesek figyelmét 
Nemcsak János, a helyi szer
vezet . elnökének viselkedésére. 
Nemcsak Jánosnak sikerülő 
fondorlatos módon befurakodnia 
a MNSz helyi szervezetének 
vezetőségébe, diktatórikus mód
szerekkel akarta a szervezet 
ügyeit vezetni. Rőszegískedott 
és goromba hangon beszélt a 
dolgozó földművesekkel. A. dag- 
g?zű’és Nemcsak Jánost íoHo- 
lezte. elnöki tisztségéből eltá
volította éL’ a szerveset tagjai
nak sorából is kizárta.

KozLEmmyEK
FELniVÁS AZ ELŐFIZETŐK RÖZ! Kér,ifik előfizetőinket, hogy 

tartozásaikat a legrövidebb időn belül csekklapon küldjék be. A KI
ADÓHIVATAL.

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK

Január 12-én, csütörtökön:
J. ta. állami gyógyszertár Mi

hály Vitéz-tér 32. 5. sz. állami 
gyógyszertár Szabadság-tér 10, 9. 
az. állami gyógyszertár Mócok- 
otja 110.

büarmegyei községben a napra
forgó- és tengeri-beszolgáltatás 
osztályharcos szellemben történt. 
A falu szegény- és középparasztjai 
örömmel tettek eleget hazafias kö
telességüknek.

GYERGYÖSZENTMIKLÓSON

kétnapos gyümölcstermelői tan
folyamot rendeztek a községek 
gazdasági elöljárói számára. A 
tanfolyamon feldolgozták a me
gyeszékhelyen december elején 
rendezett tanfolyam anyagát. A 
gazdasági elöljárók a feldol
gozott anyagot a téli estéken 
továbbadják a falvak dolgozói
nak, hogy ezek korszerűbben 
termeljenek gyümölcsöt és meg- 
döntsék azt a hamis állítást, 
hogy azon a vidéken nem terem 
jó gyümölcs.

VARJAS

temesmegyel községben három 
hónappal ezelőtt elhatározták a 
falu dolgozó parasztjai, hogy 
bevezetik a községbe a villanyt. 
Egy hét alatt 1 millió 400 ezer 
lejt gyűjtöttek össze. Leg
először a faanyagot vásárolták 
meg, elhatározták, hogy minden 
dolgozó a saját házához közel
eső villanyoszlop felállításában 
segédkezik. ’ A villanyoszlopok 
már egytől-cgyik állauak. csak 
a vezetéket kell kifeszíteni. Ez 
a munka is szaporán halad. Feb
ruár hónapban már a varjasi 
dolgozók otthonában is villany
nyal fognak világítani.

NYÁRÁDREME1E '

marosmegyei község dolgozói 
önkéntes munkával 410 köbmé
ter kavicsot szállítottak a me
gyei útra, ebből 200 köbmétert 
elterítettek a fagy beállta előtt. 
Beton juhfiirdőt létesítettek, 
kijavították az apaállat istállót 
és rendbehoztak két gátat a 
Nyaradon.

A TEMESVÁRI

„Fónagy János" kötődé dolgo
zói a multévi Állami Terv ke
retében decemberben érték el a 
legkiemelkedőbb termelési ered
ményt. A havi előirányzatot 13 
százalékkal túlhaladták, a mun
ka termelékenységét pedig a 
negyedik évnegyed folyamán 
25 százalékkal emelték.

VIEROSI

muscelmegyeí községben a megyei 
ideiglenes bizottság 'támogatásával 
és a község dolgozó parasztjainak 
önkéntes munkája révén az eddigi 
omladozó iskolaépf'/et hoTyőbe 
tágas, világos, csempekályhákkal 
felszerelt korszerű épületet emel
tek.

ROMA

botosanmegyei község kollektív 
gazdaságának*  a minisztérium 
filmvetitögépet ajándékozott A 
vetítőgép nv’iköflésbehelyezésekor 
nagyszámú dolgozó paraszt Jelent 
meg.

IDŐJÁRÁS. A következő 
órában lényeges változásra 
nincs kilátás: mérsékelt keleti 
széllel, nyugaton felhőátvonulá
sok. esetleg kisebb havazás. A 
többi vidékeken helyenként, köd. 
egyébként kevés felhő. Éjszaka 
a derült vidékeken — 20 fok 
körüli hideg. Nappali hőmérsék
let nyugaton —5 fok, keleten
—10 fok alatt.

KOLOZSVÁR. — A város ideig, 
lenes bizottsága gazdasági és ipari 
ügyosztályának egyévi mérlege 
példamutatóan igazolja a népura
lom termékenységét'. Az 1949. 
évben hidat építettek, uj munkás
lakásokat húztak tető alá, utakat 
javítottak és uj városi üzemeket 
szerveztek. Az elmúlt év folyamán 
újjáépítették a Trajan-uti Szamos- 
hidat. Ebben az évben a híd két 
szárnyát végezték cl. Hozzákez
dettek a Dózsa—Horea-uti híd be
fejezési munkálataihoz is. A híd 
tartópilVreit és a gyalogjárójá
nak egyik részét be is fejezték.

Igen szép eredményt éritek el az 
Útépítés és útjavítás terén is. A

Hái om uj munkásház
Az írisz telepen az elmúlt év 

folyamán három uj munkáslakást 
építettek- Ezek közül kettő 90 szá
zalékban készen van, míg a har
madik befejezés előtt áll. Város
esztétikai szempontból a Dózsa-, 
Horea-, Marx-. Hidelve-utcákban 
uicakiigazitásokat, illetve házá'épi- 
tési munkálatokat végeztek. Befe- 
jez“ék a monostori kulturo*thon  
építési munkálatait Is. Elkezdették 
a trollevbuszok részére szükséges 
központi garázs építését, .amelyből 
az év végéig egy szárnyat itetö alá 
is húztak, sőt az asztalos munká
latokat is elvégezték. A további 
munkálatokhoz szükséges alapot 
ugyancsak elvégeznék. A mult év
ben 34 iskola javítását, a dispen- 
zárok átalakításának és tartarozá
sának munkáiét i« befelezték. .

A városi gazdasági és ipari ügy

VILÁGOSSÁG SPORT

Vasárnap kezdődnek meg Kolozsváron 
a népi sibajnokságok

KOLOZSVÁR. — A kedvező 
Időjárásra való tekintettel úgy 
döntött a TSÖ városi szerveze
te. hogy a népf sibajnokságok 
küzdelmeit az első négy cso
portban vasárnap megrendezi. 
A kilátások arra mutatnak, 
hogy vasárnapra porhó fogja 
borítani a környező hegyeket 
és így a verseny színhelye is 
kifogástalan állapotban lesz.

Az első csoportban a fiúk 1990 
méteren, a második csoportban 
a lányok 890 méteres távon ver
senyeznek, Mindkét csoportban 
az 1936, 1937 és 1938-ban sziile-

@ lesweS válogatott
KOLOZSVAR. — Városunk első 

nemzetközi sporteseménye az 
1950-es esztendőben január 24-én 
zajlik le. Ezen a napon Kolozsvá
ron szerepel a lengyel válogatott 
asztali tenisz együttes, mely a bu
karesti román—lengyel válogatott 
mérkőzésről már nem utazik haza, 
hanem Budapest felé utnztában 
Kolozsváron megszakítja az utat 
és összeméri erejét a legjobb ko
lozsvári játékosokkal. A lengyel 
csapat a múltban komoly játékerőt 
képviselt és valószínű, hogy a fa

Mís uUismcili Bukarestbe
<3 RzVÍÍ asstaUíeniss kupa döntő 

kalosísvári résztvevői
KOLOZSVÁR. A RNK asztalitenisz kupa döntőit január 14— 

15-én. szombaton és vasárnap tartják meg Bukarestben. A nagy ér
deklődéssel várt versenyen a kolozsvári játékosok győzelmi esé
lyekkel indultak. A csapatversenyben a KKASE képviseli Kolozs
vár színeit és ha kifut a játék a kolozsvári fiuknak, megverhetik 
a nagy esélyes bukaresti SFIPlA-t. Ugyancsak esélyes a KKASE 
női csapata is.

Egyéniben I’aneth. Diamnsteln. Rcltcr és Clrlcl indulnak Ko
lozsvárról. míg a női egyesben Chiorean. Clcmcns. Bállntné és Ko
lozsvári Sári indulnak. A férfi egyesben Pnnetbnek és Reitcrnck 
van győzelmi esélye, a női egyes — ha Angelica Rozeanu a férfi 
egyesben indul — Kolozsvár: Sári biztos zsákmánya.

A fővárosi csapatokon kívül niég az aradi UTA női csapata 
és a szatmári CFR férfi csapata vesz részt a döntő küzdel
mekben. A kolozsvári játékosok a mai nap folyamán indulnak 

Bukaresțbo.

külvárosi utcák közül sok helyen 
már gyalogjárók építésével hozzá
járultak a munkásság életszínvo
nalának emeléséhez. Az elmule év
ben 10 ezer négyzetméter uj gya
logjárót készítettek. A munkála
tokat házi kezelésben végezték eb 
amivel nagyobb megtakarítást ér
tek el. 1949. évben 14 ezer négy
zetméter beftánutat javítottak ki. 
A veros területén a nem aszfaltos 
községi utak közül 50 ezer négy
zetméter kövezett utat teljesen 
átépítettek. Ezekhez az utakhoz 13 
ezer köbméter követ hordottak. 
Ugyancsak a külvárosi utak javí
tásához 9 ezer köbméter követ
termeltek ki és építettek be.

osztály az év folyamán több városi 
üzemet szervezett Elsősorban is a 
városi malmok újjászervezésére 
került a sor. Hasonló átszervezési 
munkálatokat végeztek a városi 
pékségek munkamódszereit illető
leg Is.

Három teljesen új városi válla
lat létesült: a városi közművek, a 
város mezőgazdasági üzemei, vala
mint a Combustibil városi keres
kedelmi vállalat

A városi közművek a közszol
gáltatási üzemeket fogja egybe, 
amelyeknek munkájáról lapunk 
más számaiban számoltunk be. A 
város hasznos közüzemei közé 
számítjuk a város gazdaságát (Tár
csái, községi erdőket, téglagyár, 
szik-vizgyár, községi sütödék és 
malmokat A város kereskedelmi 
vállalata a Combustibil a lakosság 

tett versenyzők indulhatnak.
A harmadik csoportban a fink 

4000 méteren, a negyedik cso
portban a lányok 2000 méteren 
indulnak. Mindkét csoportban 
azok indulhatlak, akik 1931— 
1935 évben születtek.

A 18 éven felüli fiúk és lá
nyok részére jövő vasárnap, ja
nuár 22-én rendezi meg a TSB 
városi szervezete a népi sibaj- 
nokságokért folyó küzdelmeket 
4800 és 6000 méteren.

A vasárnapi versenyek a 
szakszervezetek, az Ifjúmunkás 
Szövetség tagjai és a középisko- 

siszta háború nyomainak eltünte
tése után megerősödtek az asztali 
teniszben is. mint ahogy megerő
södtek a többi sportágban. Kolozs
vári szereplésük elé nagy érdeklő
déssel tekint a közönség.

A lengyelek vendégjátéka alkal
mával bemutatkozik Kolozsváron 
a román női válogatott csapat is, 
mely Budapesten a világbajnoksá
gokon képviseli a RNK színeit. 
Angelica Rozeanu. Kolozsvári Sári 
és Slavescu játéka külön esemé
nye lesz a nemzetközi versenynek. 

faszükségletének kielégítését kel
lene, hogy szolgálja. A városi 
üzemek a múlj év november 1 óta 
működnek. Itt kell megemlítenünk; 
hogy a tárcsái birtokon sertéshiz
laldát tyuktenyészdét. tehenésze
tet és apaállatnevelőt állítottak 
be. A tárcsái birtokon tejfeldol
gozó üzem is létesült. Az erdőki
termelés is házikezelésben törté
nik. A fülei havasokban egy fa
feldolgozó üzemet állítottak feL 
amely a mult évben a város ré
szere 753 köbméter anyagot ter
melt A mult év eredménye a vá
ros területén létesített téglagyár
ás központosított szikvizgyár is.

Az ideiglenes bizottság az elmúlt 
évben hatalmas eredményeket tud 
felmutatni a dolgozók előtt A gaz
dasági és ipart ügyosztály munká
jának kiemelése lehetetlen egy be
számoló keretében, de nem is 
szükséges. Magúit a tények beszél
nek. Ennyi megvalósítás között 
hiányosságok is vannak. Elsősor
ban a közüzemek és városi intéz
mények közül nem mindegyik ren
tábilis. deficittel dolgozik, de eze
ket a munka helyes megszervezé
sével ki lehet küszöbölni. A vá
rosi víz- és vtllcnydijak igen ma
gasak és nem szolgálják a dolgo
zók érdekét. Nem foglalkoztak en
nek a kérdésnek megoldásával 
eléggé mélyen. Hiányos a köztisz
taság munkájának megszervezése 
is. Ezek a hiányosságok azonban 
kiküszöbölhetők és az 1950. évi 
városi munkaterv magába is fog
lalja a hiányosságok komoly és 
végleges felszámolását

b. «,

lások vesznek részt Az év els® 
versenyét a monostori völgyben 
rendezik meg, gyülekező va
sárnap reggel 8 órakor a Szak* ’ 
szervezetek Háza Szabadság-tér,
1. szám alatti udvarán, ahonnan 
a versenyzők zeneszóval vonul
nak a verseny színhelyére.

A versenyen indulni kívánók 
legkésőbb január 14, szombat 
déli 12 óráig adják le nevezésü
ket a TSB városi szervezete 
Jókai-utca 2, szám alatti helyi
ségében.

JELVÉNYSZERZŐ VERSENY
A népi sibajnokságok első 

napi küzdelmével egyidejűleg 
megkezdődnek a jelvényszerző 
versenyek slpróbázásai is. 
Mindazok, akik jelentkeztek a 
jelvényszerző versenyre, s az 
atlétikai és céllövő számokból 
már próbáztak. az úszópróba 
helyett sí versenyen vehetnek 
részt. Akik sízésből akarnak 
próbázni. azok vasárnap reggel 
8 órakor ugyancsak a Szakszer
vezetek Háza udvarán gyüle
kezzenek és együtt vonulnak ki 
a népi síbajnokság részetvevől-i 
vei.

KAPÁSBÓL
A MOSZKVÁBAN folyó női 

sakkvilágbajnokság 12. fordu
lójának eredményei a követke*  
zők: Bclova (szovjet)—Germar 
nova (lengyel) l’.O, Rubcova 
(szovjet)—Mara (kubai) 1:0, 
Rudcnko (szovjet)—llruskova- 
Belska (csehszlovák) 1:0, Tani
mer (angol)—Bcnini (olasz) 1:0, 
de .‘lilán (francia)—Karff (amer 
rikai) 1:Ó, Gresser (amerikai)— 
Lányos fmagyar) 1:0, A Ba-l 
kova (szovjet.)—Larsscn (dán), 
és Kcllcr (keletnémet)—Heems- 
kerk (holland) játszmák filg- 
gőbsn maradtak. A 12. forduló 
után az élen a következő a 
helyzet'. 1. Chuudc de Silan 
(francia) 8 és fél pont. S. Ru
dcnko (szovjet) 8 pont,



-V kj'á.i Bilafov. a
Vre-mja." Pidósitúja, r.éhány 
hónapja a Kínai Népi De- 
tnokratikui Köztársaság te
rületén tartózkodik és rend
szeres beszámolókat küld a 
fclțrcbad'tott Hn.d tarto
mányok elitéről. Legutóbb 
a r.apy kínai kikötöváros- 
bnn, a Kuomintang-klikk 
ept/kori székhelyén. Kanton
ban járt. Kantom tudósí
tásából közöljük az alábbi 
érdekes részleteket.

A repülőgép nagy kört ír le a 
sanghájj repülőtér felett, aztán 
Kanton felé fordul. Utitársaink — 
ahogy Sanghajban mondták — 
„sürgős utasok", türelmetlenül 
várják ókat Kantonban. Szinte 

...valamennyien a felszabadított 
körzetek latói, akiket a kantoni 
városi hatóságok hívtak segítségül 
Kanton demokratikus átalakításá
hoz. Megismerkedünk Po-Cseng- 
Ting pekingi egyetemi tanárral, 

. Ling-Janggal, a Munka Hősével, a 
csang-csungi textilgyár mesterével, 
Hxzing-Szang-Jing-gal, a girini

Kanton jellegzetesen kínai város, 
ahol szorosan egymás mellett lát
hatjuk a legszörnyúbb nyomor; és 
a mesebeu pompát. A szc.es, tro
pikus növényekkel ékeskedő ut
cákból áthatolhatatlan labirintus
ként nytlr.ak a szűk sikátorok, 
amelyekben két szembejövő riksa 
sem tud kitérni egymásnak.

De ez a régi Kanton A hata
lom most a nép kezébe került és 
ez a tény lassan a város külső 
képén is éreztetni kezdi hatását.

A város lakosságának nagyré
sze nyomorúságos csónakokon, az 
úgynevezett szampánokon élte le 
egész életét. A kantoni közmondás 
azt tartotta: „Aki szampánon szü
letett. az örökre megbarátkozott a 
nyomorúsággal/' A demokratikus 
hatóságok hadat üzentek a szem
pártoknak A város felszabadítása 
után két hét alatt 2500 hajléktalan
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KANTON

iparmúvészetí dolgozói és ez a 
szakszervezet megvédi őket a pél
dátlan kizsákmányolástól. A szö
vetkezeti mozgalom óriási lendü
letet vett már a város felszabadí
tása óta extelt nénány hét alatt. 
A világhírű kantoni stó-hirnzőnök 
szövetkezetébe már az első na
pon 5000-en léptek be.

Kanton egyiiie a legnagyobb kí
nai kikötővárosoknak. A Kuomin
tang hordák üzérkedései következ
tében hanyatlásnak indult. A ki- 
kötömunkások most rendbehozzák 
az elhanyagolt kikötőt. Láttuk azt 
a szeretetet, amellyel a munkások a 
kikötő gépberendezéseit javították. 
Mindnyájan tudják, hogy rövid 
időn belül teljesen korszerűsítik a 
kikötőberendezéseket, nagyobb for
galom uralkodik majd a kikötő
ben, mint bármikor és a munká
sok életkörülményei is javulni 
fognak.

„TANULNI, TANULNI ÉS 
TANULNI 1“

Megkezdődött a rendes tanítás 
az iskolákban és egyetemeken. 
Jártunk a Szun-Jat-Szen-egyete- 
men. Hatalmas fehér épületét 
örökzöld növények magas fala 
övezi. A főbejárat felett Mao- 
Cse-Tung óriási arcképe, a kapu 
két oldalán vörös feliratok. Az 
egyiknek szövege így sgól: „Ta
nulni, tanulni és tanulni! — így 
mondta a nagy Lenin Ez legyen 
a mi jelszavunk!" A másik felirat 
szövege: „Mától kezdve ez a kapu 
nyitva áll a "pép számára! Szere
tettel köszöntünk!"

(A moszkvai „Neue Zeüf*  5L 
számából.)

1950 első negyedében:

IT! mlékszem, a mult év első napjaiban, az állami Temi nyílott} 
nosságra hozatalakor, öröm és boldogság járta ál szíremet. 

Egyben kimondhatatlanul kiváncsi voltam, hogy miképpen dolgo
zunk majd az Állami Terv elő'n ásai szerint és célkitűzir,cinok 
szellemében.

Az első napokban, amikor megkezdtük az Állami Terv teljest*  
téséért és túlszárnyalásáért vívott küzdelmünket, úgy láttam s 
éreztem, hogy munkánk sikeres lesz.

Azóta eltelt egy év s gazdag tapasztalatokat szereztünk mind
annyian. Bebizonyosodott, ha a munkát előre megszervezzük 

s csak azután fogunk a végrehajtásához, akkor fennakadás nem 
lehet.

A tervszerű munka révén amelyben a Párt aüandóan tömör 
gatott, sikerült oly eredményeket elérnem, ami lehetővé tette mun
kám értékelését. Több alkalommal dicséretben részesítettek és péL 
daként állítottak az osztály dolgozói elé.

A második Állami Terv közzététele is határtalan boldogsággal 
töltötte el szivemet. Lelkes munkával & nagy lendülettel .kezdtem 
dolgozni. Tudom s érzem, hogy a termelés emelésével biztosítjuk 
életszínvonalunk fokozatos növelését. Ezzel teremtünk magunknaü 
egy boldogabb jövőt.

Munkatársammal, Salanta loannal sikerült már az első napols*  
bán szép eredményeket! megvalósítanunk. Átlagosan 60 szá

zalékkal haladtuk túl a normát.
A nehézségek leküzdése s a munka jobb megszervezése révén 

naprót-napra fokozzuk termelésű nket s ezzel mi is hoézájánüünfi 
az Állami Terv teljesítéséhez és túlszárnyalásához.

Az újév első napjaiban elért eredményeim bizonyítják, hogy, 
határtalan szeretettél és ragaszkodással küzdők a Román Képközr1 
társaság, — hazám felvirágoztatásáért. Bízom abban, hogy mun
kámmal hozzájárulok a béke rnegvédéséhez s a szocializmus meg
valósításához- \ ‘ ’

"Nagy Sándor,
a kolozsvári vasúti főműhelyek 

esztergályosa.

A 40 százalékos emelés 25 százaléka
elnökével.

Po-Cseng-Ting professzor új 
könyvét mutatja, amely a már 

tóégébben felszabadított területek: 
főiskoláinak tapasztalatairól és 
munkamódszereiről szól. Ennek a 
könyvnek alapján építik át műkő- 

. elésüket a kantoni főiskolák.
— Egész országunk tanul, — 

mondja Po-Cseng-Ting. — Élen
járó tudomány nélkül nem épít
hetjük fel az új Kínát.

Ling-Jang példával erősíti meg 
a professzor kijelentéseit Elmond
ja,' hogy az ő csang-csungü gyá- 

. rákban, ahol ezelőtt legfeljebb 
tét-három olyan ember volt, aki 
egyszerű szövegeket nagy kínnal 
el tudott olvasni, ma jóformán 
minden munkás tanút

m>. Jól emlékszünk Mao-Cse- 
Tung szavaira. — mondja Ling- 
Jang. — Ö mondta: az új Kína 
felépítésének elengedhetetlen fel
tétele, hogy a legközelebbi évek
ben felszámoljuk a lakosság 80 

. százalékának írástudatlanságát... 
.A gép ‘ Kantonhoz közeledik. 
Mind nagyobb a hőség, alattunk 
citrom és narancsültetvények, pálr 

■ ma fák tűnnek fel.
Kanton nagyterületű város. Leg

nagyobb része a Csukiang folyó 
északi partján terül el. A repülő
tér, amelyen Leszállunk, mintegy 
6—7 kilométerre van a várostól; 
Széles autóút vezet a városba. Az 
út kétoJdalán gyümölcsöskertek, 
bambuszültetvények, elárasztott 
rizsföldok. Gazdag föld ez! Évente 
három termést is ad. És ezen a 
gazdag földön koldusszegény em
berek éltek. A Kuomlntang-ura- 
lom idején a parasztság a termés
nek még egyötödét sem tarthatta 
meg: majdnem mindent földbérbe 
és adóba kellett beszolgáltatnia.

Kanton aránylag kovái kárt 
szenvedett a hadiesemények kö
vetkeztében. Csak a folyón átve
zető egyetlen acélliidat sikerüli, 
némileg megrongálnak a Kuo- 
mintang-Mírcgok'nek, mielőtt' kere
ket oldottak volna. A hidat gyors 
ütemben állítják helyre. Katonák 
fa helybeli lakosok dolgoznak egy
más mellett. A híd első íve felett 
vászonszalngon hatalmas felírás 
dlszllk: ,.A híd újjáépítése a város 
minden lakójának becsületbeli 
Ügye!"

nőkről az etaienkült Kuomintang- 
tisztiviselők és katonatisztek elha
gyott) lakásaiba.

A folyóparton ismerkedtünk meg 
az egyik ilyen átköltöztetettek 
Van-Ting-Ling-gel. Van-Ting- 
Ling. már öregember, de nem em- 
1 éltszik arra, hogy ősei közül va
lakinek is lett volna akárcsak egy 
ágya is a szárazföldön. Az öreg
ségtől és az erejénfelülí munkától 
remegő kezét mutatva, ez mondja:

— A munka kiszívott belőlem 
minden nedvet, de egész életem 
folyamán nem tudtam annyit meg
keresni, hogy a szárazföldön élhes
sek. Csak most erezhetek szilárd 
talajt a lábam alatt és most van 
először valódi tető a fejem felett. 
Gazdáink azelőtt „sujzsennek" — 
vízieknek csúfoltak bennünket, 
mintha saját akaratunkból men
tünk volna a vízre lakni. Most 
mindez már a múlté. Már nem so
káig élek, de nyugodtan Italok, 
meg, mert tudom, hogy gyermeke
imnek és unokáimnak boldog éle
tük lesz.

Megnézzük Vang-Ting-Ling egy
kori „lakását". Öcska. számtalan 
helyen foltozott ladik, amelynek 
tetejét félköralakban meghajlított 
bambuszágakból fonták. A csónak
ban rothadás és nedvesség bűze 
szállong. Fenekén arasznyi magas
ságban áll a viz, amelyet naponta 
néhányszor ki kell merni. A gyer
mekeket kötéllel kötik a csónak 
oldalához, hogy bele ne essenek a 
vízbe A kicsinyek hátára külön
leges mentőöveket raknak, hogy 
vízbe ne fulladjanak, ha a vízbe 
esnek. A folyó évente sokszáz ál
dozatot szedett a gyermekek kö
zül, akiket szüleik kénytelenek 
voltak felügyelet nélkül hagyni. 
Ma már gondoskodnak a demokra
tikus hatóságok azokról is, aJük 
lakáshiány miatt még mindig a 
folyón kényszerülnek meghúzódni

ÉPÍTŐM UNKA LÉP A ROM
BOLÁS NYOMÁBA

Kantonnak nincs nagyipara, de 
a város már régem híres háziipari 
elefántcsont.-, teknőc-, gyöngyház
ég borostyánkészitménycirftJ. Eze
ket a művészi, kézzel elkészített 
tárgyakat potom pénzért, vásárol
ták fel a Kantont elárasztó kül
földi spekulánsok. Most már szak- 
ezervezotbo tömörültek Kanton

tulhaladását vállalták a szatmári 
„Mondiala" dolgozói

SZATMÂR. — | (Tudósitónkft 
tói,) A szatmári „Mondiala" 
termelőszövetkezetre is nagy 
feladatok hárulnak ebben az 
esztendőben, A szövetkezet férfi 
és női ruhát, fehérneműt, tri
kót és harisnyaárut gyárt. 
Olyan közszükségleti cikkek 
ezek, amelyek gyártásának fo
kozását a második Állami Terv 
hangsúlyozza. 1950-ben ezeknek 
a készítményeknek elöáUÜ.ásái 
40 százalékkal növelik a ha
sonló természetű üzemek és 
gyárak, így a „Mondiala" is.

A szövetkezeten belül Lehető
ségek nyílnak a termelés növe
lésére. A helyes üzemvezetéssel,

a szocialista munkaversenyeit 
kiszélesítésével, az éberség, és 
osztályharcos szellem fokozásá
val segítik elő a Terv teljesí
tését és tulhaladását. A dolgo
zók azzal az elhatározással fog" 
tak a munkához a második Ál
lami Terv első napjaiban, hogy, 
újabb győzelmeket érnek el 
1950-ben.

A kötőosztályon 40 százalék
kal többet termelnek, mint az 
elmúlt évben, A dolgozók vál
lalták, hogy az előirányzatot 
már az első negyedévben túl
szárnyaljak. Egyöntetűen elha
tározták, hogy 25 százalékos 
normatúlszárnyalást valósító-

Kele-flzeme! létesített Szatmároo 
az Ideiglenes bizottság

SZATMAR. - (Tudósítónk
tól). A városi ideiglenes bizott
ság kezdeményezésére indult 
meg és kezelésében dolgozik a 
szatmári városi háztartási ipari 
üzem. Az üzem gyertyát .és 
szappant gyárt. A napokban in
dul a kefe- és ecsetüzem.

A két telepen összesen 72 dol
gozót foglalkoztat a Bzatmári 
ideiglenes bizottság üzomo, 
amely rövid működés után an
nak ellenére, hogy nagyobb ösz- 
szegű beruházásokat nem fordí
tottak az üzem fejlesztésére, 
több megye és város rászóró 
szállít készítményeiből.

Az iizem gyortyaosztálya két 
váltásban működik s rövidesen 
hárornváltásos munkaidőt ve
zetnek be. A HzappimoHz.tály 
februártól fokozza termelését 
Ezzel biztosítják n szatmári fo*  
gyasztók szappanszükségloténck 
kielégítését jóminőségű mosó
ás mosdÓNzappannal, A napok-

bán üzembeállított kefe- és 
ccsotosztály különböző gyökér 
és szőrkofók előállítására ren
dezkedett be.

Az üzem ebbon az esztendőben 
újabb gépi felszereléssel, bővül 
és ezzel lehetőség nyílik kü- .. 
lönböző asztalos és bádogkószíb*  /y/ 
mények gyártására is. A vizcs- 
vedrok gyártását már megkezd
ték.

A hímzőosztályt 1950-hcn ki
bővítik. Tüllszövődét létesítenek, 
amely biztosítja a fátyohirun 
kívül az egyszerűbb kiállítású 
házi függönyök gyártását is.

A szatmári ideiglenes bizott
ság iizomo ebben az esztendőben 
jelentős mértékben bővül, A 
dolgozók létszámát is emelik. A 
jelenlegi 72 alkalmazott melló 
még szakembereket vesznek fel 
és segédmunkásokat óh így a 
létszám rövidesen 120-ra emel
kedik.

ndk meg, Ă fehérnemű osztói 
lyon 20 százalékkal, a női ruha
osztályod 25 százalékkal és 
férfiruha-osztálycm 20 százalék? 
kai fokozzák a termelést.

A munkaprogram túlbalada- 
sának egyik biztosítéka, hogy a 
szövetkezetét elégséges mennyi
ségű nyersanyaggal' látták éi 
még idejében. A további kiuta
lások zavartalan menetéről pá
dig már előzőén gondoskodtak. 
A szövetkezet állandó összeköt
tetést tart a textilgyárakkal éfl 
a fonódákkal,

Három hónapra minden ősz*  
tály részletes munkatervet állí
tott össze. A terv kidolgozásán 

nál figyelembevették az elmúlt év 
tapasztalatait is. Január első 
napjaiban ismertették az ÂUami 
Tervet s egészen részletesen 
feldolgozták. így, a „Mondiala" 
minden egyeg dolgozója tisztán! 
látja feladatait.

Rövidesen megkezdik az üzem 
fokozottabb gépesítését leg
utóbb a dolgozók önkéntes mun
kával közreműködtek az üzem’ 
gépesítésének megvalósításában. 
A meglévő szabászgép mellé 
még egyet állitottali üzembe.' 
A munkálatokat Recenzióéig 
Antal, König János és Löwen- 
schuss Leó végezték önkéntes 
munkával.

A „Mondiala" termelőszövet
kezet dolgozóinak egészséges 
versenyszellemét igazolja, hogy 
az üzemen belüli versenyek meg
szervezése után kapcsolatot te
remtettek három hasonló ter
mészetű üzemmel a versenyek 
beindításáért, A napokban meg
beszélést folytattak n temesvári 
..îmbrăcămintea", n nagyváradi 
„Cootcx" és az aradi „Solida
ritatea" üzemek vcrocuybizoU- 
ságnivnl, A vcrsrnyfcl: tóidé 
lefektetése után nzmmnl meg
indítják az üzemek közötti 
munkavrreenyt.



A Román Munkáspáré kiadásában 
magyar nyelven megjeleni:

G. M. MALENKOV: Á Nagy Októberi Szocialista Forradalom 82. 
évfordulója » Uralmából tartott JELENTESS a moatkvai 

szovjet ünnepi ülésén.
KÖZLEMÉNY a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának 

értekezletéről.
A béke védelme és harc a háboríts gyujtogatók ellen.
A munkásosztály egysége és a kommunista és munkáspártok 

feladatat
A Jugoszláviai Kommunista Párt gyilkosok és kémek kezében. 

A FALUSI pARTAKTIVA TANFOLYAMAI RÉSZÉRE:
A Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság vezetőereje. 
A szovjet mezőgazdaság a világ legfejlettebb mezőgazdasága*  
A kolhoz szervezete.
Hogyan él a kolhozparaszt?

Pénteken, január 13*án.  
este fél 8 órakor:

Bz Állami Masvar Sz’nliáziiaa
ötödször

Történik Velencében, a XVIII, században
Irta: Carto Goldoni. Rendező: Kőműves Nagy Lajos 
Átdolgozta-, ttúvay József. Díszlettervező: Szakács György, 

Jelmeztervező: Szopos Klára
Jegyek elővéte’ben AGES vezér ügynökségnél, 

Kolozsvár. Szabadság-tér 6 szám

SZÍNHÁZ ' MOZI ' OPERA
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 Lej, szombaton 70 lej*  
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

' 20 lej pótdíj fizetendő.
ELADÓK: finomszövetü feke

te, női télikabát, középtermetre 
és szürke, férfi, átmeneti kabát 
magastermetre, darabonként 
7000 lejért. Tebei-utca 7. Rákó- 
czi-negyed. 10865

B. M. W. motorkerékpár, uj 
karban, eladó. Érdeklődni Budai 
Nagy Antal-utca 66.

SINGER
eladó. Kárpát-utca 12.

ELADÓ két porcelán mosdó
kagyló. Vörös Hadsereg-utja 71 

10868 
DIÓPOLITUROS ebédlőasztal 

eladó, Amurga (Alkony)-utca
39. 10869

ÍRÓGÉPET keresek megvétel
re. Jószaj’ szűcs, Március 6-utca 
8. (volt Szentegyház-utca). 

10870 
VESZEK jókarban levő női 

télikabátot, erős termetre. Cora, 
Szentlélek-utca 15, ajtó 6. 10872 

PERZSASZÖNYEG, keleti, öt 
kvadrátos hosszú, eladó. Vörös 
Hadsereg-utja 13, emelet, ajtó 3. 

10874 
SÖTÉT, modem, kombinált 

szoba eladó. Dohány-utca 28—30 
ajtó 2.

SZŐRMEBÉLÉSES férfi ka
bát középtermetre és egy szal
ma-varrógép eladók. Böszörmé
nyi-utca 36. 10875

ADÁS-VÉTEL

KERESEK megvételre jőkar- 
ban tevő teljes kombinált szoba*  
és konyhabútort. Bodor Miklós, 
Budai Nagy Antal 20. Tkv (V)

FEKETE TÉLIKABÁT kék- 
róka'gailérral alacsony termetre 
eladó. Zrínyi-utca 4. 10827

" FIGYELEM GAZDASSZO- 
NYOK'. Veszek mindenféle fosz
tott és fosztatlan tollat. „Heíla", 
Malom-utca 16. 10841/a

VASKÁLYHA, szénnek és fá
nak, Dániel csempekályha, ajtók, 

.'ablakok eladók. Cim a kiadóban. 
' 10853

DUPLATALPU BAKANCS 
ráerősitett korcsolyával és sodro
nyos gyermekágy eladó. Dávid 

. Vjasile, Berthelot (Eötvös)-utca 
' 5. n. emelet. 10851

ZONGORA, RÖVID, kereszt- 
huros eladó. — Érdeklődni Dózsa 
György-utca 28 szám alatti do
hánytőzsdében, főpostával szem- 

■Hpy>
'keveset HASZNÁLT, mo

dern konyhabútort veszek. Cim a 
kiadóban. 10847

AUTÖ-ABLAKMELEGITÖ tel
jesen uj és sítalp „Hickory“-fá- 
ból, Huitfeid-kőtéssel eladó. Jó- 
kai-utca 5, házmesternél. 10849 

FESTETT hálószoba-bútor ol
csón eladó. Cim a kiadóban.

10790 
. ANGOL MECHANIKÁID pia- I 

ninót keresek megvételre Cím 
megtudható KogaLníceamrutca 
21 szám alatt, az emeleten.

Tkv (Sí)
ELADÓ uj, nagy utazó bőr

koffer. Cim a kiadóban. 10856 
NŐI SINGER-varrógép eladó. 

Petőfi-utca- 9. ajtó 7. 10860
EGYLOVAS kocsiszán eladó. 

— Ugyanott női vagy férfi ke
rékpárt vesznek. Nagy Gábor*ta-  
nva, Szamosfalva, Nyárád-utca .. 
48. “ 10861

VESZÜNK kötőgépet, 5 szá
mút. Pacurar Gavril, Molotev- 
utca 12, szabóság. 10862

10866
csónakos varrógép

10867

INGATLAN—LAKAS
KIS CSALÁDI házat veszek, 

esetleg kerttel. Cim a kiadóban. 
10831

CSALÁDI HAZAT vagy örökla
kást veszek 135.000 lejig. - Cim a 
kiadóban. 10832

BÚTOROZOTT SZOBA, kony
hahasználattal, 2 személy részére, 
ágynemű nélkül kiadó. Cim a ki
adóban. 10859

ÁLLÁST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT azonnalra felve

szek. Március 6-utca 3, II. emelet, 
ajtó 3. 10844

KOLOZSVÁRI állami Üzem ke
res üzemi orvost, lehetőleg képzett 
belgyógyászt. Ajánlatokat „Gya
korló orvos" Jeligére, lezárt borí
tékban a SLOVA-ba. Tkv (Sl) 

BEJÁRÓNŐT keresek azonnali 
belépésre. Besztercei, Horea-ut 5, 
II. emelet, ajtó 20.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György- 
utca 22. Tkv

GYERMEK-SZÉRIA
kivitelben Sárdi-Fotonál, 
György-utca 16.

MENYASSZONYI 
lak, koszorúk 
„Dáhba" TToiea-ut

ÍRÓGÉPET keresünk kölcsön, 
havi bérösszegért. Mócok-utja 5. 
Titkárság. Tkv (Sl)

tökéletes 
Dózsa 

10841/b 
ruhák, ficy- 

kikölcsönzése. 
85 Ttv

Az Állami magyar színház 
MŰSORA:

Január 13-án, pénteken este fél 
8 órakor; A FURFANGOS ÖZ
VEGY (ötödször).

Január 14-én, szombaton este fél 
8 órakor: 14—69-ES PÁNCÉL- 
VONAT. (Tizedszer.)

Január 15-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Tizedszer.)

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA’ 
MŰSORA:

Január 12-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: BAHCSISZÂ- 
RÂJI SZÖKŐKÚT, táncjáték 
4 felvonásban. Sorozatszám: 
472.

Január 15-én, vasárnap este fél 
8 órakor: BÁNK BÁN. Soro
zatsam: 473.

Január 17-én, kedden este fél 8 
órakor: CIGÁNYBÁRÓ. So
rozatszám: 474.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Hajnalhasadáa. Elő

adások: 3, 5, 7 és 9 árakor. 
MAXIM GORKIJ: A pupo» 

lovacska. Előadások kezdetei 
fél 4. fél 6. fél 8 és fél 10 óra- 
MUNKÁS MOZGÓ: Fehér agya

rak. Előadások: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.
NÉPMOZGÖ: Az aranyhegyet. 

Előadások kezdete: 3. 5, 7, és 9 
órakor. Vasárnap déleltőtt 11 óra
kor matiné.
UJ IDŐK: Szovjet híradó. — 

A szocialista Moszkva. — Az 
igazság forrásánál. — Suri’ 
cov. Technicolor. Színes, —• 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor matiné.

URÁNIA: A .Denevér" című szí
nes filmet közkívánatra január 
17-ig bezárólag vetíti.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Srt- 
bériai ballada. Előadásuk: 4, Ö 
és 8 órakor*

ELVESZETT TÁRGYAK:

10858 
felejtett 
jutalmat 

12 szám
10857

özvegy BARANYNÉ iratait 
tartalmazó női ridikül megtalálója 
jutalmat kap Majális-utca 3 szám 
alatt.

2-ES AUTÓBUSZON 
irattáska megtalálója 
kap Szentegyház-utca 
alatt, Ferencziéknél.

ELVESZETT Rudolf-ut elejétől 
Széchenyi-térig világoskeretü 
szemüveg megtalálója 500 lej ju
talmat kap kiadóhivatalunkban.

10863 
JOBB KÉZRE való, barna, férfi 

bőrkesztyű megtalálója jutalmat 
kap kiadóhivatalunkban. 10864 

HÉT KULCSOT — köztük 3 la- 
katkulcsot — tartalmazó kulcstar
tót igazolt tulajdonosa átveheti 
kiadóhivaMunkban. Tkv IV) 

ZIP-ZAROS NŐT PÉNZTÁR
CÁT hagyott el egyik hirdetöfe- 
Iünk, kiadóhivatalunkban. Jelent
kezzék érte! Tkv IV)

ELVESZETT sertésről felvilágo
sítást adhatok. Rákosi, Budai 

- Nagy Antal-utia 14. 10873

3

FIGYELEM I

KAPHATÓ GVpaYS^RTÁRAOA^^ÖRQGU^Á^»*®.

Minden törött öveg- 
c^erepeket és papír- 
hulladékokat gyűjt a 

DAC 
Állami Vállalat

Kolozsvár, Gyufagyár-utca 
Telefon: 2ö—48

S FÁJ A TORKA?

Mély fájdalommal tudat- fö'.í 
fnk. hogy szeretett, drága, 
egyetlen leányunk fe

FEJERVARI ERZSÉBET fej 
1950. január 10-én, este 8 feí: 
órakor, hosszas szenvedés gd 
után meghalt.

Temetése január 12-én. 
délután 4 órakor lesz a há- 
zsongárdl temető kápolná- 
Iából. dg

A gyászoló csalóit

Szilva- és gíSmSIcs'Wira Kiffizésál 
legmegbizhatóbben végzi 
a HARGITA Fogyasztási Szövetkeze!

Romlott almát, befőtteket ne dobjuk eL Értékesítsük 
a HARGITA Szövetkezetben»........
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 44.

Elveszett ohrainfok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personal5 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept in mâi
nile oriei; • v’ar aflai:

1. ELEKES Ștefan Târgu- 
îdures. Policlinica de Stat Nr. 1, 
Diploma do medicină Nr. 1349
din 16 Aprilie 1938, eliberată de 
Universitatea din Cluj. 10830

2. KONTRÁI losif, Dej, Str.
JózSa Béla Nr. 14. Autorizația 
sanitară eliberat in anul 1938 si 
vizat do Serviciul Sanitar Dej 
in anul 1946 privind prăvălia 
suanurnitului. Tkv (Bl

3. ILLYÉS Ștefan Cluj, Str.
Táncsics Mihály Nr. 37, Dovada 
do minor Nr. 13889—1946, elibe
rat de Politia Cluj. 10854

Hagyniirefâ
íehár Biérvánr- 
tábláB veszBnk.

Industria Chimico
— Farmaceutică Nr. 3 

Kolozsvár, 
Széke'y Mőzes-utca 5

■

B
ét

Tribunalul Someș Dej. Nr. 
145—1948. ÎNCHEIERE in cau
za do radierea firmei „Bikfalvy 
Ileana si Bikfalvy Zoltán din 
Dej". Tribunalul dispune. Ad- 
mito cererea petiționarilor văd. 
Bikfalvy Ileana si Bikfalvy 
Zoltán din Dej, etr. Traian Nr. 
14 si ordonă radierea firmei 
„Bikfalvy Ileana si Bikfalvy 
Zoltán" societate in numo co
lectiv din Dej. Piața Bohâlna 
Nr. 19- din registrul societăților 
al Tribunalului Someș. Dată 
astăzi. 3 Ianuarie 1950. (as) Teo
dor Fioristennn; prosedinte, Gro- 
fior (sa). Bányai Alexandru. 
L. S.

Tkv. (B)

Fájdalommal telt szívre! 
tudatjuk, hogy a forrón 
szeretet*  testvér és rokon

NAGY MIKLÓS 
vendéglőé 

hosszas szenvedés után
K’.)3 hunyt.
p.'J Temetése 1950. január 

én. csütörtökön délután 
órakor lesz a házsongárd) 

Íijh temető nagykápolnájából. 
;'^j A gyászoló testvérek 

rokonok.

12-
3

és
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Szerkesztőség: Horea-ut 0. IL eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—1L 
— Laptulajdonos: „Petőfi**  Lap- é» 

Könyvkiadó RT.
Felelő» szerkesztő; L.AZÂR J0Z5IP 
Előfizetési díj egy hónapra 1M iej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Pcwtatakarek- 

pénztári csekkszámla: 40.811.
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